[loKyMeHT NoAnucaH NpoCToil 3NeKTPOHHOM NOANMUCHI0
NHbopmaums o Bnagenbue:

®NO: Komun Anppeit 3 B
JI0/MKHOCTb: PEKTOp &?é?&é‘f)aﬂbHOC rocya1apCTBCHH(

[ata nognucanus: 28.10.2023 16:55:52 YUYPECKIACHUEC BbIC
YHUKaNbHbIV NPOrpayHgHbIA KITH0Y:

foc66860c899fdr s RMAPCKAALORYAIPEIBGHE A

De OI0PKETHOE 00pa30BaTEILHOE
11ero oOpa3oBaHus
CEJIbCKOXO3MCTBCHHAS aKaJIEMUS

VTHPKEHEpHO-TEXHO

OIrMYECKUI UHCTUTYT

MATEMATHKA

Mertoauueckue ykazaHus 1Mo JUCHUILIAHE (MOIYIIO) K
MPAKTUYECKUM 3aHSITUSM U CAMOCTOSITEIIbHOU paboTe st
0Oy4Jaromuxcsi Mo HaIpaBJICHUSIM MMOJITOTOBKH
21.03.02 3emneyCTpOUCTBO U KaAaCTPHI;
20.03.02 ITpupoa000yCcTpOMCTBO 1 BOJIONOJIB30BaAHNE

Yactp 1

DnexmponHoe uzoanue

Yceypu

mck 2021



CocraButens:  CaenbeBa  E.B., kaHa.Tex.Hayk, JOLEHT  HHKEHEPHO-
TE€XHOJIOTUYECKOI'0 NHCTUTYTA.

Marematuka. Yactb 1: Meroauueckue yKazaHHs MO IUCUUIUIMHE (MOIYJIO) K
MPAKTUYECKUM 3aHATHSIM U  BBINOJHEHUIO CaMOCTOSITEIbHOM paboOThl ISt
oOydaromuxcs 1o HampaBieHussM noAarotoBku: 21.03.02 3emueycTpolcTBO H
kagacTtpol; 20.03.02 IIpupoaooOycTpoMCTBO U BOAOMOIL30BaHUE [ DIEKTPOHHBIN
pecype]: / E.B. CasenbeBa; ®I'bOY BO III'CXA. - DiueKkTpoH. TEKCT. JaH. —
Ycceypuiick: ITTCXA, 2021. - 68 ¢. - Pesxxum qoctyma: Www. de.primacad.ru.

Penenszent: WM.B. JKymmei, K.3.H., JIOLEHT HWHCTUTyTa 3€MJICyCTPOUCTBA W
arpOTEXHOJIOTHH.

Meronuueckne yka3aHHsS COCTaBJIEHbI B COOTBETCTBMM TpPEOOBAHMSIM CTaHIapTa
OI'OC 3++ mo HampaBlE€HUSM TOJATOTOBKH. CaMOCTOSATEIBHON paboThl s
oOydJaromuxcs 10 HampaiaeHusM mnoarotoBku: 21.03.02 3emueycTpoiicTBO u
kamactpel; 20.03.02 IIpupomooOycCTpOWCTBO M BOAOIIOJIB30BAHHE, COJEpKAT
3aJlaHus I CaMOCTOSITEIBbHOU pabOThl 00YYaAIOMIUXCS M METOJIMYECKHE YKA3aHMS
10 UX BBITIOJTHEHUIO.

N3paercs no pemennto meroauueckoro copera ®I'bOY BO IIpumopckas ['CXA.


http://www.elib.primacad.ru/

BBegeHue

Hemmn IpenoIaBaHus MaTEeMaTHKU B BBICIITMX
CENbCKOXO3IMCTBEHHBIX YUCOHBIX 3aBEACHUSAX: 03HAKOMUTH CTYICHTOB C
OCHOBAaMH MAaTeMaTHYECKOr0 ammapaTra, HEOOXOJUMOTO IS PEIICHHS
TEOPETUUECKUX M  TPAKTUYECKUX 3a7a4  CEJIbCKOXO3SHCTBEHHOTO
POM3BOJICTBA;  Pa3BUTh  JIOTHYECKOE  MBIIUICHUE W HaBBIKU
MaTEMaTHYE€CKOTO HCCIIEAOBAHUS SBJICHHM M IPOIIECCOB, CBSI3aHHBIX C
ATUM MPOU3BOJICTBOM.

Meroaudeckue yka3aHus MpeIHa3HAYCHBI 71 U3YUYCHHS OJTHOTO M3
OCHOBHBIX  pa3AeioB  MareMaTuku  «MareMaTU4ecKul  aHaju3y.
MaremaTuueckuil anmapar d3TOr0 pasfeia IMIHUPOKO IPUMEHSIOTCA B
Pa3IMYHBIX OTPACIIAX €CTECTBO3HAHUS U TEXHUKH.

OcHoOBHag 3a7ja4a, KOTOpasi peliaeTcsi B X0/1€ U3y4YeHUs pasiena:
MOJATOTOBUTH CTYACHTOB K IPHJIOKCHHIO PsAa BaXXKHBIX MaTEeMAaTHYCCKUX
TOHSATHN (Takux KaK TIPOU3BOIHAS, UHTETPUPOBAHMUE,
muddepeHImaibable YpaBHEHUS U JIP.), K MOJCITUPOBAHUIO PA3TUIHBIX
TEXHUYECKHUX, TEXHOJIOTMUYECKUX MPOIIECCOB.

Takyro 1eTeHanpaBICHHOCTh HMMEIOT HACTOAIIUE METOAUYECKUE
yKa3aHus, KOTOPBbIE€ BKJIOYAIOT CJEIYIOLIME pa3lelibl  BBICIICH
MAaTEMAaTHKH:

1. BBenenne B MaTeMaTHUECKHUI aHAJIN3;

2. luddepenunanbHoe UCUUCICHUE PYHKIIUUA OJTHON TIEPEMEHHOM;
3. UnTerpanbHOe UcUUCcieHnE PYHKIIUU OHON IEpEMEHHOM;

4. luddepenimanbHoe UCUUCICHUE QYHKIIMU JIBYX IEPEMEHHBIX;
5. Auddepenunanbubie ypaBHEHUS.

6. OyHKIMSI HECKOIBKHUX MTEPEMEHHBIX.

Bce ykazaHHbie pa3iesnbl CoJlepkKar:

1. Teopernueckue BOMPOCHl, THUIIOBBIC 3aJlaud C PEHICHUSMH,
MO3BOJISIIOIINE TOJTOTOBUTHCS CTYJIEHTaM K BBITIOJIHEHUIO 3aJIaHUM ISt
CaMOCTOSITEILHOTO PEIICHUS;

2. 3agaHus IJis CaMOCTOSITEIBHOTO PEIICHUS: TP KOHTPOJIbHBIE PaOOTHI,
JBa TUIIOBBIX pacyeTa (20 BapuaHTOB).



KOHTPOJIBHBIX PadOT U TUIOBBIX pacueToB (1o 20 BapuaHTOB).

Memoouueckue pekomenoayuu.
3agaHus JUIsl CaMOCTOSITEIbHOM paOOThI MPEJICTaBICHBI B (hopMe

Homepa BapuaHTOB KOHTPOJIBHBIX pPa0OT MMEIOT MOJHBIN
nepedeHs ot 1 1o 20.
BriOop 3agaHuii mo HOMEpPY BapuaHTa B THUIIOBBIX pacuerax
MPOU3BOAUTCSA 1O TAOJIHUIIE:

Ne 3aoanueNol 3aoanueNo2 3aoanueNe3 3aoanueNod 3adanueNos
1. 1 11 21 31 41
2. 2 12 22 32 42
3. 3 13 23 33 43
4. 4 14 24 34 44
5. 5 15 25 35 45
6. 6 16 26 36 46
7. 7 17 27 37 47
8. 8 18 28 38 48
9. 9 19 29 39 49
10. 10 20 30 40 50
11. 2 13 24 31 45
12. 4 15 21 32 46
13. 6 17 22 33 49
14. 8 11 30 34 42
15. 3 12 29 35 47
16. 5 14 28 36 43
17. 7 16 26 40 44
18. 9 18 25 37 50
19. 1 20 23 39 48
20. 10 19 27 28 41




Masa 1. BBEOEHUE B MATEMATUYECKUU AHANU3

1.1 Bonpocskl 1J11 CaMONIPOBEPKH

1. Cdopmynupyiite onpeneneHue (pyHkuuu. Yto Takoe o00OJIaCTh
onpeneneHus QyHKuun?

2. Kakue cymnecTByOT ciocoObl 3alanuii PyHKITUU?

3. UYto Takoe OECKOHEUHO Majiasi 1 OECKOHEYHO OOoJbIas BETUYUHBI?
Kakast cymecTByeT CBsI3b MEX1y HUMU?

4. CdhopmynupyiiTe onpeaeneHue npeaeia GyHKIuu.

5. CdopMmynupyiiTe OCHOBHBIE TEOPEMBI O TIpeenax GyHKIUMI,

6. Buabl HeonpeaeIeHHOCTE! U MpaBUiia KX PACKPBITHUSL.

/. 3ameyaTenbHbIE IPEIEIbI.

8. [laliTe onpeneneHrsi HENPEPHIBHOCTU (PYHKIIUU.

9.V cnoBust HEMPEPHIBHOCTU (DYHKIIMU B TOUKE.

10. Yo Takoe Touka paspbiBa? Kiaccudukaiiys Touek pa3phbiBa.

1.2. 3aganus 1Jis1 CAaMOCTOATEILHOTO pPelIeHUust
Koumponavnas paboma no meme:
«Ilpeoen hynkuuu, nenpepvieHocmov hyHKUUU

3aoanue Nel. Haiitu nipenensl caeayromux GyHKIHM.
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B-16
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UccnenoBaTh PyHKIIMIO HA HEMPEPHIBHOCTh. CeNaTh YePTEK.




F(x) = X —4-npu-x<1
4-2X-npu-x=>1
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JlonoiHUTEIbHBIE 3aa4YU ¥,

1.BbIYUCTUTD NPEEIbI:
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) x=>01 —C0S2X
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2.MccnenoBath GyHKIIMHM HA HEMPEPHIBHOCTh. CeNnaTh YepTeK.
X+2-npu-X<-1

1) f(X)={x*+1-mpu--1<x<1 :

—X+3-npu-x>1

Pemienre TUNOBBIX IPUMEPOB
ITpumep 1. Hanitu npenensi:

X+6 _2+6 _8
-1 2°-1 3

—2X-npu-x<0
2) f(X)=<x*+1-npu-0<x<1
2-npu-x>1




.. X-9 9-9 0
lim = =—=
0) x>9 X2 92 81
) 2x -1 2-0-1 -1
x>0]1—-cosx 1-cosO 1-1
bonee cioxkHBIE ciydaud, TakK Ha3blBAEMbIC HEONPEICICHHOCTH
0,00,
6 : g 1 , PACCMOTPHUM Ha IIpuUMepax.

—00

[Tpumep 2. BeraucauTe npenensr:
2 _gy_ [x—1—J7—x AxT+x%+1

a) lim 2% ~X=3 Gy YXTLNTZX gy fim 25 T2

-3 3x? —4x—15 x4 X—4 x> X*—3X—7

Pewenue.

_ 2x*-b5x-3 2:9-5-3-3 0
a)lim — = =—
x-33x°—-4x-15 3-9-4.3-15 O
HenocpencrBeHHass  MOJACTaHOBKA — NPEAENIBHOIO  3HAYCHUS

AprymcHTa x=3 IMPUBOINUT K HCOIIPCACICHHOCTHU {%} YTOOBI PaCKpPbITh

0
HCOIIPCACICHHOCTH BHA {6}‘~II/ICHI/ITGHB N 3HaMCHATCJIb )IpO6I/I

Pa3IOKUM Ha MHOXHUTENM KaK KBaJpaTHBIC TPEXUJEHBI MO (hopmylie
ax’ +bx+c=a(x—x)(X—X,), Tme X, u X,- KOpPHM TPEXWICHBI. 3aTeM
CoKpairaeM Japo0b Ha (x-3).
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D =b%4ac =25+ 24 =49
b++/D
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X—4

Peuwienue.
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im Ix=1-47-x _J4-1-47-4 0
x—>4 X—4 4-4 0
HCHOCpGI{CT BCHHasA IIOJACTAaHOBKA NpcaACIbHOIO SHAYCHMUSI

aprymMeHTa NPUBOAUT K HEOMPEACICHHOCTH BU/IA {%} UToOBI paCKPHITH

9Ty HCOIPCACICHHOCTb, YMHOXHUM YHUCIUTCIIb U 3HAMCHATCIIb I[pO6I/I

Ha BeIpaxkeHne (VX—-1++v7-x). Takoe mpeoOpa3oBaHHe HacT
BO3MO>KHOCTb COKpaTI/ITB ApoOb HA MHOXHTENH (X-4).

mnvr__ VT-X (Jx—l—J?—xxe—1+J7—x)_r Xx—1—(7-X)
Sl xsA ot WXL Tox) o (ke 4)(J_ N
_ 2x—8 _iim 2(x—4) _ 2 _B
X—>4(x HAX-14T-x) ot (k=) (Ix—1+T—X) 4m+\/ﬂ J3+4/3
_ 2 _ 1.\
2J3 V3 3
4x* +x% +1
) M 7
x>0 X —3X—1
Pewenue.
4X4+X—2+1 4+i+i
Iimwz{f}:lim Xt xt X g x2 x4
x>0 X2 —3X—7 |oo| x> x* 3x 7 =1 3 7 0
XXt x* x2 x* X

[Ipy x—>collOay4aeM HEONPEIEICHHOCTh F} Paznenmum  u
o0

YUCIUTENb M 3HAMEHaTelb Ha x‘(cTapiiasi CTENEeHb YUCIUTENs).

1 1 3 7
Benumuunbl x_z’x_“’F ) OCCKOHEUHO MaJIbI€ TIPU X —> o0 U UX TIPEACIBI
PaBHBI HYJIIO.
Wtak, Hama apoOb Kak BeIWYMHA, oOpaTHas OECKOHEYHO MAaJloH,
SABJsICTCS OECKOHEYHO OOJBIION BEIUYMHOM U €€ TpeAea paBeH

OECKOHEYHOCTH.

[Tpumep 3. BeraucauTe npeaensi:
sin 4x

) X

. Im ———
: 0) x>0 \/1—c0s2X
Pewenue.

a) CBeieM K rmepBoMy 3amedatenbHomy npeneny (1.1).
sin 9x

3aMEHUM tg9x = , YMHOXMM YMCJIUTENIb U 3HAMEHATENb HA 4Xx U 9x

WCIIOJIb3YEM CBOMCTBA ITPEJIEIIOB:
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.sindx [0 .. sindx 9x cos9x 4x . sindx .  9x . .4 4 4
lim =|—|=Ilim - . — =1Im lim — lim cos9x-lm ==1.1.1.— =—
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5) lim —=

) x>0 \/1—CoS 2X

Pewenue.

. X . 1 . X 1
=lim =lim =—Ilm—=—

X
x—0 lzsin 2 X x—0 ﬁsin X \/E x-0 Sin X - \/E

3amMeHa

1—c0s2X = 2sin 2 X

) X 0
Im ——=| = |=
x>0 /1 - oS 2X {0}

) 2 3n
[Tpumep 4. BbI4UCTUTH PEICIT: L'an(lJr 5——nj

Pewenue.
c8edeMm - Ko - IMopomy

3ameyamenvHoM) - npeoeny

. 1Y
3n lim (l+ —j =e 3(5-2x) 15-6x
lim (“%J =fpe]=f X = lim (1+1j = lim (1+1j
2

1 X—>0 X X—0 X

5-n x
2X=5-n,omcrooa-n=5-2x

3aMeHa .

X —>00-npu-N—> o0

1)1 1)\ -6
:Iim(1+—j -{Iim(ﬁ—j} =1l.e®=¢®
X—00 X X—00 X

1
Bennuuna = mpu x — o OECKOHEYHO Majasl.
X

ITpumep 3.

4
WccnenoBath (QyHKIMIO Y=9%* Ha HENPEPHIBHOCTh. Y CTAHOBUTH
XapaxkTep Touek pa3pbiBa. CXeMaTUYHO NOCTPOUTH IpaduK PYyHKIIUH .

Pewenue.
4

OyHkuus  y=95* sjIeMeHTapHas, MOYTOMY OHA HENPEPHIBHA BO BCEX
TOYKaX, KPOME TOUKH X, =5, I/I€ OHA HE ONPEACICHA.

I' i— i =+ o0 I' i— i =— 00
x—I>I1110 5—X_ +0 - , x—I>gr]O 5—X_ -0 B .

4 L 4 ;
_ A lim -, ) 4 lim -,
[ToatoMy |im95*=9<%5" " =400, |im9**=9%%"=0. B Touke x,=5-

X—5-0 X—5+0

pa3peiB |l poga, T. K. I€BOCTOPOHHMIA Mpeaesl OSCKOHCUEH.
['paduk GpyHkiumu Ha pucyHke 1.
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Pucynok 1

Mnaea 2. AMPPEPEHLUMNAIIBHOE UCHUCIIEHUE
®YHKUM OQHOU NMEPEMEHHOMW.

2.1 Bonipocsl 1J151 CaMOTIPOBEPKHU

1.ChopmynupyiiTe onpenenenue npousBogHoW. OOmiee MpaBUIio

HaxOXKJACHUS (YeThIpe 111ara).

2. KakoB reoMeTpuyecKHii, YdKOHOMUYECKUMN, MEXAaHUYECKUUA CMBICI

MPOX3BOIHOM ?

3.Uto HazbiBaercs nuddepeHuranoM GyHKIun?

1. [lpumenenue auddepennrana K MNPUOTUKEHHOMY BBIUUCICHUIO
3HAYCHUIO (PYHKIUU.

5. KakoBbl IpU3HaKK BO3pACTaHUS U YObIBAHUS (QYHKIIHIL?

6. Uto Ha3biBaeTcs 3KcTpeMyMoM QyHKkimu? Kak HallTH MakcUMyM U

MUHUMYM (PYHKIIUU?

/. YUeM oriauyaercsd MakcUMyMm (YHKIMU, 33JaHHOH Ha HEKOTOPOM

OTpe3Ke, OT ee HamOoJibiIero 3HayeHus? ToT ke BOmpoc 0 MUHUMYME

Y HAaUMEHBIIIEM 3HaUYCHUH (PYHKIIHU.

8.Kak HaxomsT WHTEpBaJbl BBITYKJIOCTH M BOTHYTOCTU U TOYKH

nepern6a rpaduka GyHKIun?

9.Uto Ha3zpiBaeTCca  acumnTorod  KpuBoi? Kak  HaxomsaTcs

BEPTUKAIbHBIC U HAKJIOHHBIE AaCUMIITOTHI Ipadrka GyHKIIHN?

10. Chopmynupyiite npaBuio Jlonurtais.
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2.2 3agaHusi AJ5 CAMOCTOSITEJILHOTO pellieHust

Konumponvnasa paboma no meme:
«IIpou3eoonasa pynkyuuw)

Haiiti npou3BoAHbIE CAEAYIONUX (YHKIMI U BEIYUCIUTh UX 3HAUEHUS

ITPHY YKA3aHHBIX 3HAYCHUAX apTYMCHTA.

B-1 a) f(x)=3x——+2Vx {(4)-7

6) y=e*-(2-3x);

— X
2
B) S(t)ztzt 1 r) y =e’** .tg5x;
_ 3x* -1 2 2 _ 3
I) y—|n3X2+1 e) xy’ —3x? =4y®+3
X2
B2 a) f(X)=1+%—W, -7 6) Y=g’
B) Y(p)=(3-¢") tge; r) y =e*" +tgvx;
3 p—
21) y — 4cos X—3C0S X e) y3 +X3 :4x2y
1 , X
B-3 a) f(x):4x—7+3§/7,f(l)—?; 0) y—X2+1,
B) z(t)=¢e"-(3t-1), r) y=e*+In®x;
n) Yy =arcsin y1-4x e) x> +3xy+y’ =2
B-4 a) f(x)=5x—;+§/§, f'(4)-2; 6) y= sz 5
B) 9(p)=(1-2¢)-sin ¢; r) y =ctg3x —e*
n) y=arctgJ4x—1 e) X +3x°-y=y*+3
2
B-5 a) f(X)ZGX—;Jr?{/;,f'@)—?; 6) y =sin x-(1—2x)
B) S(t)= tzt_3; r) y = Cctg7x +cos(x6 —1)
n) y=3""—x-ctg2x e) 3x+3y—-x’y* =3
5
B-6 a) f(X)=3X+;—2§/§, f(1)-2 6) y =In(x* +2x)
2t° "
B) 5(t)=t3_3? r)y=x>-e".
1)y =sin® x+tg/x e) Xx+4y—x>y? =9
B7 a) f()=3-—5+a4x 107 6) y =sin(5—3p),

B) g(t)=(2t2 +1)-et;

—X?+1.

r) y=Ih2x-e :

14



n) y = 4°* —arcsin 8x

e) 2x—4y+x*y =1

3 3 t(a)-2

B-8 a) f(x)=2x? +—

B) S(t)=(t" +1)-
1) y=cos\/4x—1—ctgg

2

0) y:x2+5’

r)yxe

e) Xx+4y° +x’y =8

B-9a) f(x)=3%° +Xi;—5\/§, f'(1)-2

B) y(p)=(p? ~1)-sin ; Y=

1) y=In(3x? +6) +cos3x

5
t*-1
3 Jx—2x2;

e) 3x* +3y® =6y«

0) Y=

_a)f()2X+ ~+3x, F()-7
B) s(t)=(t2+3)-

1) y = In(3x? +6) + cos 3x

¥
=
o

X3

6) y=5

r) y=6""—x-Incosx.

e) Xy—e* +y? =0

B-11 a) f(x)=2-x6_x_3;+§&,ff(1)_o
8) y(p)=(p* +3)-sin ¢ r)y=
n) y=e " +log,4x

3

X
6 =

) Y=o
ctg8x —v/x* —2;

e) ylhx+x*=6-y?

B-12 a) f(X): x3_x_32+4§/;’f,(1)_?;

B) S(t)=(t> +1)- Int;

o) y=e “*+log,4x

3

X .
6) Y ="

r) y=e" +(x2 -9f;
e) Y'x* =3x=y’

B-13 a) f(x)=x3+x—22+33{/§,f'(1)_9

B) ¥(p)=(p+1)-tp;

n) y=e* +log, 2x

X*+6
6) Y ="

r) y:Sin§+\/x2 +5x3;
e) 3xy=x%+y°

B-14 a) f(x)=x +g+2§/§, f(1)-?

B) g(t)=(t+5)-e";t=0;

) y=+/3x—24-

X* -8
0) Y= 2z

—x*tg[3- 2|,
r) y=X g( 2)

e) e*-y—x+y’>=0

15



B-15a) f(x)=x’ —X—23+6§/§, f'(1)-2;

x°+1
x

6) Y=

B) S(t)=(t? 1) nt; 1) y=x-sin(4—x*)+vx* -1;

1) y=In®x-sin 7x

e) X' —2yx=y*-2

B-16 a) f(x)=x" +i3+23 x, T'1)-7
X

B) ¥(¢)=¢-sin ¢,

X% +3
0) y= v

r) y=x° -cos(x4 +1)+\/2x—x4;

n)y=8x+5-¢""° e) 4x°+Inx-y=y>-3
2 2 3 ' . t3_9.
B-17 a) f(x)=3x —F+5\/§,f W)-2% &) y= e
B) Y(CD):(PZ'COS(P; T) y=x3-tg(§+2j —(2x4—x)2;
1) y =arcsin 2x + (3x* +1)* e) 5x° +3xy—2y* =1
B-18 a) f(x):5x2+g+3\/§,f’(4)—?; 6) Y= X’ :
X x* +5

B) S(t)=t*-e;
1) y=cos(5+x)+e’

r) yzezxf"2 -In(6—x4)
e) e —e? +xy=0

F
H
(o}

B) Y(¢)=3¢" tgy;
n) y=v2-x* 6"

a) f(x)=7x° +i2+§/7, f'(1)-2
X

t6
; 0) y= ;
)Y t2 +1

r) y=x° ‘cos(§+2j + In(2x5 +7)

e) X>+Iny-x=y?+5

=

B-20 a) f(X):3x5 +§—§/§, f’(l)_?;

B) S(t)=(t—3)-Int;

n) y=e*+In3x

3

0 V=36’
r)y= In(4x3 —1)+ x° -sin(gﬂ}

e) e’ +x+y=0

JlonoTHUTEIbHBIE 3a]a4YU ¥,

Pemmenue THMOBBIX IpuMEpPoOB

ITpumep 1.




1
Haiitu mpomsBoanyto dyskmun f(X)=2x— =z 3Vx* u BBIYHCTHTH €6

3Ha4YeHue npu X =1,
Pewenue.
IIpeobpazyem paHHyrO (YHKIHMIO, HCIOJIB3YS CBOWCTBA CTEIECHU:

m
—=X" nu Yx™ = xn
2
f(x)=2x-x%+3x?
[locnenoBatenbHO  mpUMEHUM  npaBuio  AuddepeHupoBaHus
anre0OpanyecKo CyMMBI .

£/(x) = (2x) - (x*) +(3sz = 2(x) —(x)+ 3[sz —2.1-(-3). x4 3-§x§l -

1
_ - 3 2 3 2
=243 X +2: X3 =24+ —=2+—F+——
5 x" &/
X3
JI7d HaxoKJeHWsT 3HAYCHUs IPOM3BOJHOM B TOYKE IIOJICTABUM B

BhIpa)KEHHE MPOU3BOIHOM 3HaueHue X =1.
e 3. 2
[Tomyyum: ¢ (1):2+17+ﬁ:7
ITpumep 2. HaiiTu ipou3BogHbIE CAEAYIONUX (QYHKITHIM:
t*-10

t2

a) y=x>-Inx; ¢)y=

Pewenue.
a) Ilpumenum mnpaBuiao auddEpEHIIUMPOBAHUS TPOUBEIACHUS JBYX
byHKIIHMI

y :(xz)’-ln X+ x2-(In x) =2x-In x+x2-£:x-(2+ln X +1)
X

0) [Ipumenum npaBuiio AuddepeHIupoOBaHNs YaCTHOTO :

y_ (-10) -t~ -20)-(7) _s"-t?-(-10)2 a2t w20 tt20t
(t2)2 4 4 4

P +20) 2420

ot

[Tpumep 3. HaliTu mpou3BOHbIE CIEAYIOMNX (DYHKITHN:

sinx+1.

a)yz(X2_5x)3; 6)y:e y B)y=X3-|n§; I,)Szzarcsint.

) y2x+4y+3x:6; &) y=X\2/sinx

17



Pewenue.
Oynkuuu (a), (0), (B) mpeacTaBisitoT COOOU CIIOXKHbBIEC (PYHKIINH.

2 1,3
a) Ilomoxum U = X —5X, Tormga Y =U
[TocnenoBaTenbHO MPUMEHUM TTpaBWIO AU PepeHITupOBaHuUs
CJIOKHOM (DyHKIIUU

()= () =30 0

y'(x)=3(x* =5x) - (x? - 5x)' =3(x? —5x) - (2x-5)
6) Monoxum U =Sin X+1, torma Yy =¢€".
y(x)=(e") =e"-u'(x)

y'(x)= e (sin x+1) = e . (cos x + 0) = cOS X - &
B) BTOpOIf COMHOXHTEIb €CTh CIIOKHAS JorapuMuueckas QyHKIHs

sinx+1

Inu u=2
, TAC 9"
(inu) =% u(x) (méj _1.@ 211
u T-C. 2 X (2 X 2 X
2
HNmeem

’

y,(x):(XS) .|n§+xs.(|n§) =3x2-|n§+x3-1:x2 _(3|n§+1j
2 2 2 X 2
r) Myers Y =2",20e U =arcsint

2arcsint . |n 2

S'=2"-In2-u"=2"""".In 2. (arcsin t)’' =
1-t°

n) yx+4y+3x=6

B nanHOM cilydae 3aBUCHUMOCTH MEXKIYy apryMeHTOM X U Y 3ajaHa
ypaBHEHHUEM, KOTOPOE HE pPa3penieH0 OTHOCUTENBbHO (DYHKITUH Y.

YtoObl HAWTHU MPOU3BOJAHYIO Y',cienyeT auddepeHiupoBaTh Mo X
00€ 4acTu 3aJJaHHOTO ypaBHEHHs, CUMTasl MPU ATOM Y (PyHKIHEH OT X, a
3aTeéM TMOJYyYeHHOE YypaBHEHHWE PEIIUTh OTHOCUTEIBHO  HMCKOMOM
MPOU3BOJHOM y'. MIMeeMm;
2y-y X+ y>+4y' +3=0

18



N3 mnonydeHHOro paBeHCTBA, CBA3BIBAIOLICIO X, Y M Yy', BbIpa3uM
IIPOU3BOJHYIO Y'!
2y-y' - X+4y' =-y* -3

, 243
y:_y :
2xy +4

Tunoeout pacuem Nel no meme: «/[uchdhepernuuanvroe ucuucienue
DVHKUUU 00HOIL NepeMEHHOI)

3aoanue No 1.

B 3agauax Nel-10 coctaBuTh ypaBHEHUE KacaTEIbHON U HOPMAJIH K
KPUBOM B TOUKE C a0CLIMCCON x,. BBIMOIHUTH YepTexK.

Ne YpaBHeHUE X | Ne YpaBHeHuUE Xo
1 y:2x_x2 -1 6 y:2X2+3X—1 2
_ 2
2 y =3x—3X 2 7 y:%(xz—ZX—S)
3 y =3x>-5x+8 1 8 y=4-x° -1
4 3 3 9 y=2x"+x-1 1
y=— 2
X
_ 2 _
5 y:1(4x—xz) 1 10 y=x"+5x-1 1
4
Jadanue No2.

B 3amagax Ne 11-20 BeUUCINTE TPUOIMKEHHBIC 3HAYEHUS C TIOMOIIBIO
muddepenimana GyHKIMU.

11 5/3112 16 416,64
12 C0S 62° 17 sin 28°
13 tg46° 18 ctg4r°
14 4/259 19 In 1,08
15 3/27 54 20 In 1,05
3adanue Ne 3.

B 3agauax Ne21-30 HaliTH CKOPOCTH M YCKOPEHUE B YKA3aHHBIM MOMEHT
BPEMEHHU JIJIsl TOUKH JIBUKYILIECHCS MPSIMOJIMHENHO, €CIIA JIBUKEHHUE TOUKHU
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34/1aHO YPABHCHUCM.

ypaBHCHHE ypaBHCHHE [
21 | s(t)=t>-2t> -4 26 S(t)= -6t + 2t 4
22| S(t)=t>-6t+8 21 | s(t)=3t°-6t>-4 4
23| s(t)=-avt +3t 28 S(t)=%+4t 2
24 | S(t)=t2 11t +30 29 | S(t)=cos2t +t 0
25 | s(t)=100t — 4,9t 30 | S(t)=t+sin 2t 0

3aoanue No 4.

B 3agauyax Ne 31-40 ucciaenoBath (PyHKIMIO U TIOCTPOUTH Tpaduk,

7U1st QYHKIIUM a) HAlTH HauOoJIblllee U HaMMEHbIIee 3HaUeHEe (PYHKIINU

Ha 3a/ITaHHOM OTPC3KC.

Ne/B | byHKIMSA [a;b] | No/ | dynkIms [a;b]
B
31 |ayy=x"-9x"+24x-2  [-23] |36 | Y= 23+ 2x% +3x ~6;3
5x ) 3
0) y=—1-—
X+5 6) yzﬂ
X+3
32 a)y:%x3—gxz—4x+10 3] |3 a)y=%X3—gX2+2 [-15]
3X 6Xx
6)y =", Oy
_ 3 2 .
33 a)y:%x3—§xz+3x+3 f:4] 38 |a)y=x*-9x*+15x-3 [-14]
% 6)y=4x-e ?
R
34 a)y=%x3+6x2—7 [0;5] 39 a)y:%x3+gx2—4 [16]
X X
6)y:X—_6 0)y=4x-e ?
35 a)y:—%x3+§x2+3x—6 [-23] |40 a)y=—%X3+X2+3X—2[—2;7]
22X 6x
Y= "6 Oy =1 v
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Jadanue No 5. Pemutsb 3a1auy.

41) Haiitn HamOoONpmIMKA OO0BEM IWIMHIAPA, y KOTOPOIO IIOJHAS
IOBEPXHOCTh PABHAS = 487 (v?).

42) Haiitn HamOospmuii 00beM KOHyca, oOpasyrolias KOTOpOro paBHa
| =3 (n).

43) O6beM TPaBUIIBHOM TPEYTOIBHOM TIPU3MBI paBeH V =32 (x°). Kakosa
JOJKHA OBITh JJIMHA CTOPOHBI OCHOBAHMS MPU3MBI, YTOOBI €€ TOoJIHas
MOBEPXHOCTh ObliIa HANMEHbIIICH?

44) O6béM tmMHIpa paBeH V =81z (v°). KakoBbl JOMKHBI OBITH paguyc
OCHOBAaHMSI W BBICOTA IUJIMHAPA, YTOOBI HAa €r0 HW3TOTOBJIEHUE VIILIO
HauMEHbIIIee KOJIMUeCTBO MaTepuaia’?

45) TpeOyeTcsi M3rOTOBUTH SIMHUK C KPBIMIKOH, 00heM KOTOPOTO OBLT OBI
pasen 144 (cm®), npuyeM CTOPOHBI OCHOBAHUS OTHOCHIIUCH Obl Kak 1:2.
KakoBbl 1OMDKHBI OBITH  pa3Mepbl BCEX CTOPOH, YTOOBI TOJHAsS
MOBEPXHOCTH ObljIa HANMEHBIIICH?

46) KakoBbl JOKHBI OBITH Pa3MEpbl TNPSIMOYTOJbHUKA HaMOOJIBITICH
IJIOIIA]IH, BIIMCAHHOTO B KPyT paauyca 6 cm?

47) TlpoBomoka mmHOW 40 cM COTHyTa B TNPSMOYTOJbHUK. KakxoBbl
JOJDKHBI OBITH pa3MeEpbl 3TOr0 MPAMOYTOJIbHUKA, YTOOBI IUIOIIA/b €ro
ObL1a HAanOOJIbIIIEH?

48) Kanan, mmpuHa KOTOpOro 27 M, TOJ NPSAMBIM YIJIOM BIAJacT B
apyroil kaHan mmpuHod 64 M. KakoBa HauOonblnas ajivHa OpeBEH,
KOTOPBIE MOYKHO CIUIABIIATH 10 3TOM CUCTEME KAHAJIOB?

49)  Haiitm HamOonpii 00BEM IIWIMHIPA, Y KOTOPOTO IIOJTHAS
IOBEPXHOCTh PABHAS = 247 (1?).

50) Haiitn HamOomipmuii 00beM KOHyca, 00pa3yromas KOTOpOTro paBHA

|=\/§(M).

Pemenue THNOBBIX IPUMEPOB.
ITpumep 1. CocTtaBuTh ypaBHEHHE KacaTe€lbHOWM M HOpPMalld K KPUBOU
y = x> —4 B TOUKE C aOCIMCCOI X, = 2. BBHIMOIHUTE YepTEXK.

Pewenue.
VpaBHeHMe KacaTelbHON K KPUBOM UMeeT BHA: Y — Y, = Y'(X,)- (X=X, ),

1
WXO)-(X—XO).

Berancmum Y, = Y(X,)=2-4=0, y'(x)=2x= y'(2)=4 .
Hx-2)=>y=4x-8 -

ypaBHEHUE HOPMAJIHU K KPUBOH: Y — Y, = —

IToncraBum B ypaBHEHHUs, TmOIyYuM: Y-—0
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ypaBHEHHE KacaTenbHOU; y—0= —%(x —2)=>y=-"X +% - ypaBHEHHE

HOpMaii. UepTtex (puc.2).

y=4x-8

v

yo Ll
4 2

Pucynox 2
[Tpumep 2.
C nomorpro nuddepeniirana npudIMKeHHO BEIYUCTUTS !

a) 1,3 0) tg43°

Pewenue.

a) Paccmorpum dynknuio f(x) = Yx, x=1,3

UcnonbzyeM (opmyny i BBIYMCICHUS MNPUOIMIKEHHBIX 3HAYCHHM
byakuun: f(x) & f(xg) + f'(x,) - Ax, roe Ax = x — x,

ITonoxum x, = 1, Torga Ax=13-1=0,3

3HauuT, f(x,) = 3fx, = ¥1=1

Fe = () = (x3) =
oo L _ 1 1

3%[)(02 Bl 3

[ToacTaBiss HallICHHBIE 3HAYEHUS B POPMYITY, MOTYUUM:

1.3 z1+£-0,3:1+1-i:1+i:1,1
3 3 10 10

0)tg43°.
B Hamem ciydae Y =tgx; x = 43°, TIOJOXKUM x, = 45°. AX=43°—45°=-2°,
JI71s1 BBIYMCIIEHUH TPayChl IIEPEBEIEM B PAAUAHBI Ax = —0,035;
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f(x,)=1tg45° =1

1 1 1
f ! = ; f ! = = = 2
(x) cos? x (%) cos? 45° ( 2 ]2

2

Hcnons3yem GopMyny sl BBIYUCICHUS MPUOINKEHHBIX 3HAUCHU N

byakmuu: f(x) &~ f(x) + f'(xp) - Ax, Te Ax = x — x,
tg43° ~1+2-(~0,035)=1-0,070 = 0,930

[MTpumep 3. IlpoBectm momHOe wuccinenaoBanne (yakmuu Y=Ff(X) u
MOCTPOUTH €€ rpaduK:

1 1 2
a)}1=5x3—5x2—3x+10 6)y=m
Pewenue.

a)y =ix3 —éxz —3x+10

1) ®yakous ompeneneHa MNpH BCEX JISHCTBUTCIBHBIX 3HAYCHHSIX
x,3Ha4uT, D(y) = (—o0; 4c0).

2) T.x. obOnacTtbio oOmpeAcieHus] JaHHOW (PYHKUHUM SIBIAETCS BCS
YHUCJIOBasi OCh, TO TOUYEK pa3pbiBa PYHKIIMH, & 3HAUUT, U BEPTUKAIBHBIX
aACHUMIITOT, HE CYIIIECTBYET.

3) Onpenenum, sIBISETCS JIU TaHHAs] PYHKIMS YETHOW UIIM HEYETHOM.

1 1 1 1
_ R 3 _ i 2 _ _ T ae3 a2
f(—x) = 12( x) 2( x) 3(—x)+10= 12x Zx +3x+10

L 3 1 2
=—(Ex —I—Ex —3x—10)

N3 paBenctBa BUAHO, 4TO f(—x) * f(x), f(—x) # —f(x), T.e. dyHKIMA
HE SIBJISICTCSI HU YETHOM, HU HEYCTHOM.
4) Haiinem wmHTepBanibl MOHOTOHHOCTH (YHKIIMU U €€ SKCTPEMYMBI

(ecyii OHU CYIIECTBYIOT).
JIJIss 3TOrO TEpBYIO MPOU3BOAHYIO TPHUPABHAEM K HYJIIO W PEIIUM

nojiydeHHoe ypaBHeHue [ (x) = 0

1 1 ' 1 1 1
f'(x)= (ﬁxg —Exz —3x+ 1{]) =E-3x2—§- Z:Jr:—3=1—l:1r:2 —x—3

—x?—x—3=0 |-4
4x X |

x? —4x—12=0
a=1,b=—4,c=-12
D=b>—4d4ac= (-4 —-4-1-(-12) =64
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_—b—+VD —(—4)-V64 4-8
== = =

2-1 ? — %

-b++D —(-4)+V64 4+8

“=""%¢ 2.1 2 ~°

[Tonyunnu JBe KPUTHYECKHE TOYKH, KOTOpbIE pa3OMBaIOT 00JaCTh
OIpeJIeIICHUs Ha TpH UHTepBana: (—; —2),(—2;6), (6;+).
Onpenenvm 3HaK NMEPBOU NPOU3BOIHON B KAXKJIOM UHTEPBAJIE:
Xx=—4€ (—0;=2) = f'(—4) = i (—4)2 — (—4) —3 = 5> 0, 3HAYHT, Ha
ATOM MHTEpBaje QyHKIHS BO3pACTaAET.
x=4€ (=2;6) =}f’(4]=i-42—4—3 =-—3<0 , 3HAYAT, HA ITOM
uHTepBale (QyHKIMUs yObIBAET.
x=8€ (6;+x) = f'(8) = i .82-8—-3=5>0, 3HAYAT, HA OTOM

Xy

uHTEpBajie (YHKIIUS BO3PACTAET.

Yoo+ - +

y A -2 ~ 6 AT x

v

ITpu mepexoze yepe3 TOYKY X; = —2 NPOM3BOJAHAS ¥ MEHSET 3HaK C

«+» Ha «-», 3HAYUT, B ITOW TOYKE (PYHKIHMS UMEET MAKCUMYyM, MpPH

IIEPEXOJIE YePE3 TOUKY X, = 6 IMPOU3BOAHAS ¥ MEHSET 3HAaK C «-» Ha

«+», 3HAYUT, B ATOM TOUKE (DYHKIUS MMEET MUHUMYM. Bhruucium

3Ha4YeHUs (PYHKIIMU B HAMICHHBIX TOUKAX dKCTpEMyMa:

Vimax = V(=2) = i(—zja —1(—2)2 3 (—2)+10= - —246+10
Z:ll2 2 12

=13=
3

1 1
Vimin = V(6) =E(6]3—§[6J2—3 -6+10=18—-18—18+10=-8
OYHKIMA UMEET JIBE TOUKH YKCTPEMyMa:

1
‘qmax (_2; 13 §) ; Bmm (6: _Sj

5) Haiimem MHTEpBaIbl BEITYKJIOCTH M BOTHYTOCTH rpaduka (QyHKIIHH
1 TOYKH Tepernoda (ecIm OHU CYIIECTBYIOT).
JIs 3TOrO BTOPYIO NPOM3BOJHYIO IIPHUpaBHSIEM K HYIIO W PEIIUM

nostydeHHoe ypaBHenue f''(x) = 0
| 1

r 1
Fr@ = (@) = (G —x-3) =32x-1=5x-1



“x—1=0 |2

x—2=0=x=2

[Tonyunnu OHy KPUTHUYECKYIO TOUYKY, KOTOpas pa30MBAaET YUCIOBYIO
OCh Ha JiBa UHTEpBana: (—oo;2), (2;+w0).

Onpenenum 3HaK BTOPOM MPOU3BOIHON B KaXK/I0OM UHTEPBAJIE:

x=—4€ (—0;-2) = f"(—4) = % (—4)—1= -3 < 0, 3Ha4UT, HA 3TOM
MHTEpBaJie Tpa@uK PYHKIUH BBITYKJIbIH.

X =4€ (2;+0) = f"(4) =§- 4—1=1>0, 3HaYAT, Ha  OTOM
UHTEpBaJie TpapuK PYHKIIUH BOTHYTHIM.

ITpu mepexoze yepe3 TOUKY X = 2 MPOU3BOAHAS ' MEHSET 3HAK C «-»

Ha «+», 3HAUMT, X =2ecTh abcumcca TOYKHM Tieperuda rpaduka

GyHKIUN. Brrancimum OpJAMHATY ITOMU TOYKH:
2 2

y(Z]—E— 3—64—1{]— 2;

T.o., P (2 ;2 E) — To4uKa nepernda rpaduka GyHKIUU.

6) Haiinem HakJIOHHBIE aCUMIITOTHI Tpaduka GyHKITUH.

Haxonmsitcs onu mno (Qopmyie: N

v=kx+b,rne A

k =lim,._,, % b = lim,_.(f (x) — kx)

|13

/

1 1o

k=lim, . 29 = lim,__, E"E"E’;"g’” = = lim, .. = x
f(o0) = oo,

3HAYUT, HAKJIOHHBIX ACHMIITOT

naHHas (PYyHKIHS HE UMEET.

7) B mpsMoOyroipHOW  CHUCTEME

koopauHat  XOY  oTrmeTum et

Iy

=

TOYKH HKCTpEMyMa!

1
A (=2:132), Bynin(6;,-8),
TOYKy meperuba P (2; 2 2) U

T T T T T T =

Teo

NOCTpOoUM  Tpauk  JaHHOU
bynakuuu (puc.3).

Pucynok 3
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2
0) y= 1
Pewenue.
1)O6nacTpio ompeseieHus] TaHHOW (PYHKIIUH SIBISIFOTCS BCE 3HAUCHUS
X,KpoMe TeX, JUISI  KOTOPBIX BHITIOJHAETCS PAaBEHCTBO
x+1=0=x=-—1.
3Hauut, D(y) = (—oo; —1) U (—1; +0).
2) OyHKIMSA HE ompeaeiacHa mpu x = —1, 3HayuT, x = —1 ecTh TOYKa
pasphbIBa.

Harinem 0THOCTOpOHHUE MPEIEIIbI:
2 2

lim = = = —
x=-1-0x+1 —-1-0+1 -0
. 2 2 2 N
].m = = frd [ ]
x=-1+0x+1 —-1+0+1 +0
IIpssmas x = —1 gBiAeTCA BEPTUKAIIBHOM aCUMIITOTOM.
3) Uccienyem QyHKIMIO HA YETHOCTh U HEYETHOCTD.
f(=x) = -

—x+1 x—1

N3 paBeHcTBa BHIHO, 4TO f(—x) # f(x) 1 f(—x) = —f(x), T.e. pyHKIUA
HE SIBJISIETCS] HU YETHOM, HU HEUETHOM.

4) Haiimem WHTEpBaJbl MOHOTOHHOCTH (DYHKIIMU U €€ SKCTPEMYMEI
(ecJi OHM CYIIIECTBYIOT).

JIist 3TOro mepByl0 MNPOM3BOAHYIO MNPHUPABHSEM K HYJII0 U PEIIUM
nojiydeHHoe ypaBHeHue [ (x) = 0

2\ 2-(x+D-2-(x+1) 0-(x+1)—2-1

fix = (m) - (x + 1) (x + 1)2

C(x+1)2

HpoOb paBHa HYJIIO, KOT/Ia YUCIUTENb PaBEH HYIIO, HO —2 # 0, 3HAYuT,
KPUTUYECKUX TOYEK HET.

OnpenenvM 3HaK TEPBOM MPOU3BOJHOM B KaXJIOM W3 HHTEPBAJIOB
obnactu omnpenenenus. T.k. —2 < 0, a kBagpaT J0O0r0 YMCiIa BCEra
YUCJIO TMOJOXKUTEIbHOE, TO Jpo0b Mpu J000OM X u3 00JacTu
omnpeneneHus OyAeT OTpullaTeIbHOW. 3HAUUT, (PyHKIMsA yObIBaeT Ha
BCEM 00J1aCTH ONpeeeHus, IKCTpeMyMa OHA HE UMEET.

v
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5) Haiinem uHTEpBaJIbl BHITYKIOCTH M BOTHYTOCTH Ipaduka (QyHKIUH
Y TOYKU meperuoda (eciv OHU CYIIIECTBYIOT).

Jnst 3TOro BTOPYIO MPOU3BOJHYIO MPUPABHSAEM K HYJIIO U pElIUM

noytydyeHHoe ypaBHeHue f''(x) = 0

r 2 r 21'_ 12_2 12”
700 = (F1(0) =(_ )z_( (x+1) ((x+ 1)?) )

(x + 1)2 (x+ 1)*
(0 (x+D)?-2-2(x+ 1)) 4
T (x + 1)* T (x+1)3

HpoOb paBHaA HYJIO, KOIJAa YWUCIUTENb PaBeH HyI0, HO 4 * 0,
3HAYUT, KPUTHUYECKUX TOYeK Her. OnpenenuM 3HAK BTOPOU
POU3BOHOM B KXKJIOM M3 UHTEPBAJIOB 00JACTH ONPEIEICHNUS

x=—-2€ (—oo;—1) = f'"(-2) = (—ziua = —4 < (0, 3HAUUT, HA OTOM

uHTepBasie rpaguk GYHKIIUU BBITYKIIBIM.
x=0€ (—1;4) = f(0) = = 4 > 0, 3HAYUT, HA DTOM UHTEPBAJIEC

[0+1)2
rpaduk (yHknuu BorHyThii. HecmoTps Ha TO, 4TO mpu mepexoie
yepe3 TOUKy x = —1 BTopas Nmpou3BOJHAsA MEHSAET CBOW 3HAK, OHA HE
SIBIIAETCS  TOYKOM r[epem6a, T.K. HC IIPUHAMICIKUT oOJract
omnpeneneHus MJaHHOW (YHKUMHU. 3HAUUT, TOYEK Ieperuda rpaduk
JTaHHOW (hYHKITMU HE UMEET.

6) Hailimem HaKJIOHHBIE ACUMITOTHI rpaduka GyHKIIHUH.
Haxonsrca onu o popmyne: y = kx + b,

rae k = lim,_,,, % b = lim,_.(f (x) — kx).
fx)

— lim 22 — jim X+ 1 _ 2 _ _2_
Ty TGy S Te 0

) 2 2
x+1_0'x):il-ﬂx+1_f(mj_$_o

3HauuT, npsamas ¥ = 0 (1.e. ocb OX) ecTb ropU30HTATbHAS ACUMIITOTA.
7)Halizem MONOJHUTEIBHYIO TOYKY A — TOUYKY IepecedcHus rpaduka
dbynkuuu 1 ocu OY. Abciucca 3Toit Touku pasHa 0, T.e.

x=0=y=F(0)= ﬁ = % = 2. B npAMOyTroJibHOM CUCTEME KOOPAUHAT

XOY mocTpouM BEPTUKAIBHYIO aCHMIITOTY, OTMeTUM Touky A(2;0) u,
YUHUTBIBasA, 4TO oCh OX €CTh TOpU3OHTAIbHAS ACHUMIITOTA, MOCTPOUM

rpaduk 1aHHOW PYHKIIUU

b = lim(f(x)—kx)= lim (

X—scD X— oo
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Pucynoxk 4

[Tpumep 4.
Haiitu HambGosbliee W  HauWMEHbIEE 3HAYCHHUS  (PYHKIUH
y = X° —6x° +9x na orpeske [-1;2].
Pewenue.
1. OGnacte omnpeaeneHuss QYHKIUM —o0<X<+400, 3HAYUT Ha
otpe3ke [-1;2] oHa HenpepbIBHA.
2. HaxoiM KpUTUYECKHUE TOUKH.
y' = (x®—6x* +9x)' =3x* —12x+9
y' =0;3x* —12x+9=0;x* —4x+3=0
X, =Lx,=3
3. x=3 He npuHAIISKHUT OTpe3Ky [-1;2].
y(-1)=-1-6-9=-16
4 Y(2)=8-24+18=2
y()=1-6+9=4
5. y(-1) = -16 - HauMeHbIIIce 3HaUCHUE PYHKIIMK Ha oTpe3ke [-1;2]
6. Y(@) =4- naubonruiee 3nauenne Gyukuuy Ha oTpeske [-1;2]

ITpumep 5. Hantu CKOPOCTh M YCKOPEHUE B YKA3aHHBIA MOMEHT BPEMEHHU
t=2 1A TOYKM JBWXKYLICUCS NPSMOJHUHEWHO, €CIIA JBUXCHHE TOYKHU

3aJ1aHO YPaBHEHUEM S(t) =—1t>+9t° -8
Pewenue.
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Mexannueckn S'(t)=V(t) -neppas mpousBoHAs OT IMyTH MO BPEMEHH
€CThb CKOPOCTb TOYKM B JAaHHBIH MOMEHT, BTOpas IPOM3BOJHAS OT
IyTH 110 BPEMEHH, ©CTh YCKOPEHHE B JaHHBIH MOMEHT BpEMCHH.
S"(t)=V'(t) = a(t)

V(t) = (-t>+9t* —8)' = -3t +18t

a(t)=V'(t) = (-3t* +18t)’' = -6t +18

Mpu t=2 V(2)=—-3-2°+18-2=24; a(2)==-6-2+18=6

[Tpumep 6. Cpean NUIMHAPOB, MOJHAS HOBEPXHOCTH KOTOPBIX PABHA
S=6rx (MZ), HAWTH [UIMHJP, UMEIOIUNA HAauOOJIbIINN 00bEM.
Pewenue.

IlycTh pannyc OCHOBaHHMS IUJIMH]IPA PAaBEH x,a BbICOTA y. Tormaa

2
S =22x* + 272Xy, OTKyHa y = S -2 :i(ﬁ—znx}
27X 27 \ X

TO €CTh 00BEM LIMJIMHIPA MOXKET ObITh BBIPAXKEH CIEAYIOIIUM 00pa3oMm:

V = ax? -LKE—ZﬂX):%X—ﬂX?’_

27\ X
Hccnenyem nonydeHHy0 (YHKIIUIO HA MAaKCUMYM TIpU x > 0.
dv S S 6r
NUmeeM — =—=-32x, =0 11pH x=\/— =\/—=1.
dx 2 2 P 6 6r

d?v
Tak Kak npu x =1 BBINOJHAETCS YCIOBUE i —67 <0, TO 00bEM UMEET

S-2r br-2m
or  2rx
HMCKOMBIE 3HAYEHUS paguyca OCHOBAHUS M BBICOTHI [IUIMHJIPA PABHBI

COOTBETCTBEHHO | 1 2.

HauOoubiee 3HaueHue. [Ipu atom  y= =2, IO3TOMY

maea 3. UAHTETPUPOBAHUE QYHKHMIZ ogHoOU
NEPEMEHHOU

3.1 Bonnpochbl caMonpoBepPKH

1.Chopmynupyiite  ompeneneHue  nepBooOpaszHoi.  OCHOBHOE
CBOMCTBO.
2.YT0 Ha3bIBaETCS HEOIPEACICHHBIM HHTErPAIOM?
KaxkoB ero reomerpudeckuii ?
3.0OCHOBHBIE CBOMCTBA HEOTIPEICIICHHOTO HHTErpalia.
4 MeTo]1 TOJICTAHOBKY B HEOMPEACIICHHOM HHTETpale.
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5. BriBenure popmyny uHTErpupoBaHus 1no yactsam. Kakum odpazom
pa3OMBaeTCs UHTErpaj Ha YaCTU B 3aBUCUMOCTH OT MOABIHTETPAIbHOTO
BBIPAXKEHUS ]

6. KakuMm neiicTBHEM MOXKHO MIPOBEPUTH UHTETPUpPOBaHUE?

7. CdopMynupyiiTe oOIpenesieHue ONpPeACICHHOTO UWHTerpajia u
YKaKUTE €ro r€OMETPUUYECKUIN CMBICI, SKOHOMHUYECKUN CMBICIT.

8. [lepeuncauTe OCHOBHBIC CBOMCTBA ONPEICIICHHOT0 HHTETpaJa.

9. Hammmmmwmre ¢popmyny Hprorona-JleiiGuuiia.

10. MeToapl BEIYHCIICHUS ONPEIEICHHOTr0 HHTETpaIa.

11. Kakum oO0Opa3oM BBIUUCIAETCS IUIONMIAb (UTYyphl C TMOMOIIbIO
ONPEACICHHOTO HHTErpaia?

12. [aiiTe onpeneneHne HECOOCTBEHHOTO MHTErpaja ¢ 0ECKOHEYHBIMHU
npeaenaMu uHTerpupoBanus. IlpuBeauTe MpUMEpPhl CXOIAIIMXCS U
pPacXoAIINXCS UHTETPaJIOB.

3.2 3apanus ISl CAMOCTOSITEILHOTO pPellieHUus

Koumponvnaa paboma no meme
«Heonpeoeneunwtit unmezpa)

Breruncinutb HCOIIPCACIICHHBIC MHTCI'PAJIbI:

B-L
J1+1
1) j(f+7 6x )Z]X Z)I . 3) J‘ﬂdx
cos? x/6 X
2
x“dx 4 _ 3x+10
AR il R i e
B-2.
1)j(§&+7—6x2)1x- 2)j IXZ dx
| Sin26x’ X*+4
X dx : 9x +10
- 7 . 2X+1 8xdx -
4)Iﬂ, 5)_"( X +1) sin 8xdx - 6 jx2—6x+1OX
B-3

cos 6xdx

2 : Ry
1) j(SX —&—Zjdx, 2SS J e

4) [x2 N2+ x%dx; 9) J(X+1)'e_sxdx;

)I 7X+3
X’ —4x+5
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B-4.

5 : dx . X dx
1) I(ZX?’—X4+7)dx’ Z)Il6—x2’ 3)jx4+1
3x*dx x+2
4) ; 5) |(3x+1)-e*dx: 6
Ix5+4 ) | )J 1«
B-5.
1 s_ 4 2).. 2 [ctg7xdx: 3 ox
)j(3x x8jdx )'[ J ) J(arcsin x)’ V1-x?
3
)I X dx ., 5) _[3X -sinzdx; jzsx—_zdx_
5X 1 3 X°—2X+5
B-6.
_ 2x2 dx
1) j(ZX ———X—jdx 2)jSlln Tay 3)“‘8)(3_7
dx x 7Xx—-3
4)Ix nx O Peees O [ oxo1a
B-7.
) [RIx+7-6x2Hx; 2 .3 jzxjdx
I( )j Ism 26X ) 8x" —7
i 9x +10
I\/ﬁ 5) [2x-sin8xdx; ) Jr e iig™
B-8.
2 farctg x
) [[3°-——=-2x; 2 .3 _ dx
)I( 4x j )I X+12 )_‘.1+x
8 [x2 N2+ x%dx;  5) [x-e dx; I><27—)(Tti5dx'
B-9.
7 6 cos X dx
) [(x"=8x-10px: 2 . 3)
I( )j j36+X {sin® x
X dx 2
5) | 3x“ - In xdx; 6) dx
(X _3)3 I Ix+2(x 2 15)
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B-10.

1) I(3X8—4‘2jdx; 2) jctg?xdx; 3) J‘\'Z;'nxdx

Ux X8
x3dx - ain Xy 5X —2
4)IJ5xiX—1’ 5) | 3x sin - dx 0) [, 0%,
B-11.
1 2—x4—ﬁd_ dx 3) sin x dx
J M 2-9x" 7| Yeosix
X wdx: 3x -sin 2 dx. _X=2
4)'[8 xax, 5)j [ )Ix +4x+8
B-12.
8 — X2 — 2\/; 2arctg X
) | 2 dx; 2 2+12, 9,).“1“2 dx
tox 8x —3
4)fe ot 5)f9x -€0s18xdx; 6)Ix2+6x+1odx'
B-13.
1) s_1 )d? 2) [cos(Bx+1dx: 3); dx
j(x 9X+4x X j I(9—2x)2
, X+2
( 5) [6x-4%dx: 6)_[ X 1(X +3)dx-
B-14.
1) [[ 2x 82+5jdx: 2) [cos(@3x-8)dx; 3) IVZZ'”de
X
4 xdx ; 5) [8x-sin xdx; G)Ii;(j)l(
(-5x2f
B-15.
dx I X dx
1) j(SXZ—W—U?)jx; Z)IW; 3) (1+7X2)2
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2 4x -1
4) ( de)zi 5) J7X-8XdXJ 6) J‘mdx.
1-2x3
B-16.
1 [& X T 2) [snacdc 3 fsin’ x-cosxd
X
2
mdx 3x X° + 4x —3x+1dx
4) [arcty o e 5) f(4x+5)e dx; 6) [ NI .
B-17.
1 FIx—4ax%>+5, . 2) dx
)| N 136” Y @iy 2+Inx
. 3 _ X +2x% + X
4) jsm X -/cos® xdx ; 5) I(2x+5)sm4xdx; 6) f 2y _3 dx
B-18.
. X
1)Itgx&—x3+3dx; 2) j3|n(7x+1)dx S)I e dx ’
X V143X
2'9 dx x® —11x% +14x + 27
) .[COSZ X 5) j(8x—1)cos6xdx, 6) j  1ox1 o7 dx
B-19.
4—x+3/xcosx dx _ xdx
1 ; 2) | VY—= 3 X
)j %& dx; 2) J.\W )Im,
e*dx _ x° —11x% + 38x — 26
2) I4+e2X’ 5) [arcsin2xdx;  6) |75 O
B-20.
3/x +5%xe* -3 dx e*dx
1 ; 2 3) | 7/,
P Al s
1+ 5tgx) dx . _ 5x° — 40x? +99x — 3
4 | o 5) [arctg2xdx;  6) [ .

Pemienne THMOBBIX IIPUMEPOB.
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[Tpumep 1.
Havitu cienyroiime HeonpeaeaeHHbIe HHTETPAJIbI:

a)
1 1 1
—4ﬁ+5-3x—6jdx: X 8dx—4|x2dx+5(|3"dx -6/ dx
16 Jx Sc-a] 5[ 30—
s 3
6 2
:)(5_42+5.3X/|n3_6x+c:2W—§\/F+5-3X/In3—6x+C
6 2

dx 1
0) =—"In(4-5x)+C-
j4—5x 5 ( )

[Tpumep 2.
Havitu HeonpeiesieHHbIE MHTErPAJIbL:

l1+Inx=u -2
a) jdxgz dx _ :jdg:ju‘3dt:u+cz—12+c
X(1+In x) IV u -2 2(1+Inx)
24 2C 5= 1.du 1 1
6)j 2 —lexPdx =du| == [ = ZInju[+ C = ~In|2x3 —5/+ C
-5 |, dul 6°u 6 6
Xedx =
) s tg3x =u
8 93x
e2 dx = ?; dx=du:Ie“du=1e“+C=1etg3X+C
Ccos” 3X Ccos” 3X 3 3 3
dx _du
cos’3x 3
Jx =t 2 2 2
N I et (e LT
2) Y x
+ dx = 2tdt t“+1 t“+1 t“+1
dt - dt
- 2[5~ =2[dt—2[ -~ =2t —2arctgt+ C = 2v/x — 2arctg/x + C
t“+1 "t +1
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u=x dv =sin 2xdx
jx-sin 2xdX =

= x-(—10052xj+
2

+1jc032xdx=—1x~c032x+1-1sin 2x+C :—Ex-0052x+1c032x+c
2 2 2 2 2 4

du=dx v :jsin 2xdx:—;c032x

0)

u=Inx dv = x3dx 4 4 dx
fo-In xdx = dx
e) du=—

xdx
) T

Pa3nouM noabIHTErpalibHYIO IPO0bh HA CYMMY MPOCTEUIIINX

X A +Bx+C
(x-1)x*+1) x-1 x*+1"

OCBO60)KI[aeMC5I OT 3HAMCHATCIIA.
x = A(x? +1)+ (Bx+C)x—1).
[TpupaBHEBaeM K03 GUIIMEHTHI IPH OJIMHAKOBBIX CTEIIECHSIX

x’l0=A+B; A=-B
X 1=-B+C;
x’l0=A-C; A=C.

Orcroga A= % B= —%,C = % . Takum oOpazom,

X 1, x-1 1 dx 1, xdx 1, dx 1. dx
| ( d | dx+EI

X=——| —/—— =—— += + = | —
x—1)x* +1) 27 x*+1 x2+1  27x%+1 27x*+1 27x-1

B niepBom mHTErpane ucnoyib3yemM MeTOo/1 MOJACTAHOBKH.

[Tycth x*+1=t, Torga 2xdx = dt mau dx = %
X

ITpon3BoanM 3aMeEHY IEPEMEHHOM:

xdx X dt 1.dt 1 1.,
[G—=[7=—== —:—In\t\+c:—ln‘x +ﬂ+c.
X*+1 "t 2x 2°t 2 2
BTopoit u Tpetuii HHTErpaibl BEIYUCIAEM MO0 popMynam:

35



| dxzzlarctg§+c; | ax :lln\ax+b\+c.

a’+x* a ax+b

OKOHYAaTEeNIbHO 3a/IaHHBIM UHTErPaJl PABECH:

I(x 1);((:'; 1) In‘x +ﬂ+ arctgx + = In\x 1+c.
+
3x-1

)I 4x+8

[IpeoOpa3yem, 3HamMeHaTenb APOOM, CTOAIIECH MMOJA 3HAKOM HWHTErpaa

CJIEAYIOUIUM 00pa3oMm:
X2 —4x+8=x2 —4x+4+4=(x-2) +2°.

TOFJIa IMOCJIC MOACTAHOBKH t = Xx—2 IMOJIy4acM

dt = [

I(3x—1 dk43ﬁ+”_ﬂn=j&+5

Sm
dt +
x—2) +2° t? +2° t? +2° I

t? +22

+garctg%+c:gln‘(x—2)2 +4‘+garctgx—;2+c:

:§In‘x2 —4x+8‘+§arctgx—_2+c
2 2 2

§In‘t2 +4+
2

HpH BBIYHCJICHUH IICPBOI'O MHTCTPaAJia UCIIOJIb30BAJIM 3aMCHY HepeMeHHOﬁ

z=t*+4, torga dz = 2tdt,

Atdt 3 2tdt §%:§| (t2+4)+c.
t2+4 2°t°+4 2 2

OTKyJa

Tunoeou pacuem Ne2 no meme «OnpeoeneHnvlii UHmMeZpal)

3aoanue Ne 1.

B 3amauax Nel-10 (@) - BBIYMCINTH OMNpEACICHHBIN HHTErpaid 110
dbopmyne HproTona-JleiiOHUIIa W TMOCTPOUTH COOTBETCTBYIOIIYIO

JAHHOMY UHTETPANy KPUBOJIMHEUHYIO TPAIICLUIO.
(6) - BBIYWCIIUTH ONPEICIICHHBIN UHTETPAl METOJO0M 3aMEHBI
MIEPEMEHHOM.

1 3 6 4
) | 3xdx; a) [ (2x +1)dx;
0 0
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8
xdx 6) dx .
6)£m- '(')‘\/X+5(\/X+5—1)
2 6 7 3
a) [ (x+3)dx; a) [ (2x+ 4)dx;
0
3
xdx 6) dx
6){ 22 | Je=xo=x+2)
3 4 8 0
a) [ 2xdx; a)j(2—3x)dx;
0
3
Xxax
0)
6)£4/X+1' J.«/x+ 3+9
4 4 9
a) [ (x+4)dx; a)j(7—x)dx;
2
dx
§ : 0)
){Jx+1(\/x+1+1) J«/x+1+4
5 2 10
a)I(ZX + 3)dx; a)j(x2 +3)dx;
0
dx 0) j
0 /7
)gx/x+4(\/x+4+3) 2x-1+16
Jadanue No2.
B 3amadyax Nell-20 BbMUCIUTH MUIOMIAAL (UTYPBI, OTPaHUYECHHOMN
JIMHUAMU.
11 y=3x"+4 16 y=x*—9x+18
y=3x +10 y =8-2X
12 y=x2+2 17 y=x*—7x+12
y=—x+4 y=—-2X+6
13 y:XZ_Z 18 y:3X2
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4 ly=x*-3 19 y=x*—9x+14
y=4x-6 y=-2Xx+4
15 y=x>—4x+3 20 y=3x?+2
y=x-1 y=3X+8
3adanue Ne 3.
B 3agagax No21-30 BeIYMCINTE HECOOCTBEHHBIN MHTETPAIL.
21 T dx 26 2 x*-dx
0 (X + 7)2 oV1l— X5
22 ? dx 27 T X - dx
_OO(X +3)3 3 (2_4)3
23 f dx 28 Tarctgx- dx
C 2X+4 0 x4+1
24 | 2Inx- dx 29 Of 2xdx
o X J2 X2 -1
25 T X - dx 30 T dx
VX2 +1 > (X +4)°

3adanue Nod. Pemntsh 3a1auy.

31.CkopocTh Tenma, JBWIKYIIETOCA  MPSMOJUHEHWHO, BBIPAKACTCS
dopmynoii v=(2+t) m/c. Haligute paccrosiHue, NPOHICHHOE MEKIY
MoMeHTamu t=2c, t=5c.

32.CKOpOCTh JABUXEHUS TOUKU M3MEHSETCs 10 3akoHy V=(3t?+2t-1) m/c,
HAWJIUTE MYyTh, IPOUACHHBIN TOUYKOU 3a 10 ¢ OT Havana JIBUKECHUS.
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33.CKOpOCTh TOYKM MEHsETCS Mo 3aKoHy V=(2t?+3t-1) m/c. Hailigute
IyTh, IPOMJCHHBIA TOYKOU 3a 9C mocie Havajia IBUKEHUS.

34.CkopocTh  Tena, JABHXKYIIETOCS  IPAMOJIMHEHHO, BBIpa)KaeTcs
Gopmynoit v=(2t?+t) m/c. Halizute paccTosiHHE, NMPOHIEHHOE MEXKIY
MoMmeHTamu t=1c, t=3cC.

35.CkopocTh  Teda, JBKIKYIIETOCS  MPSAMOJHMHEHHO,  BBIpaXKaeTcs
dopmynoii v=(3t?+2t) m/c. Haiigure paccrosnue, MPOWIEHHOE MEXKIY

MoMeHTamu t=1c, t=2c.

36.CkopocTh TOUKM MeHseTca Mo 3akoHy V=(2t?+5t-2) m/c. Haiigute
yTh, TPOMJCHHBIA TOYKOM 3a 6C MOCie Havala IBUKEHUS.

37.Ckopocts gBwkenuss touku V=(12t-3t?) wm/c. Haiigute myTS,
MPOWAEHHBIN TOYKOW OT Ha4daJia JBUKECHUA 0 MOJTHOW OCTAHOBKH.

38.Cxopocts  gBwkenus Touku V=(18t-3t%) m/c. Haiigure myTs,
MPOWAEHHBIN TOYKOW OT HadaJia JBUKECHUA 0 MTOJTHOW OCTAHOBKH.

39.Cxopocts  gBwxkenus touku V=(9t>-8t) wm/c. Haiinute myTH,
MIPOWJAEHHBIM TOYKOW OT Havaya JBUKEHUS 10 IOJIHOW OCTAHOBKH.

40.Cxopocth aBmkeHuss Touku V=(2t+3t?) m/c. Haiimure ee myrth 3a
BTOPYIO CEKYHY.

Jadanue No 5. Pemutsb 3a1auy

41.11pyxuna pactsaruBaerca Ha 0,02 m monm aeiictBueM cuibl 60 H.
KaKyro padoTy IPOU3BOJIUT 3Ta CUJIa, pacTiaruBas npyxuny Ha 0,12 m?

42 1lon neiictBueM cuiabl 80 H npyxwuna pactsruBaercs Ha 0,02 wm.
nepBoHavyaibHas JjuHa TpykuHbl paBHa 0,15m. Kakyro pabory Hamo

COBEPIINUTH, YTOOBI pacTIHyTh ee 10 0,2 M?

43.Berancnure paboTy, MPOU3BEACHHYIO MPH CxaTUU NpykuHbl Ha 0,06
M, ecau i cxkatus ee Ha 0,0 1M HyxHa cuima 10H.
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44 Bpruucnurte padboTy, MPOU3BEICHHYIO NIPU CKATUM NPYKUHBI HA 0,1 M,
eciu it cxatud ee Ha 0,04m Hy»xHa cuna 20H.

45.1TpyxurHa B cOKOMHOM cocTostHuu umeeT juiuHy 0,1 m. Cuna B 20H
pactsaruBaer ee Ha 0,01 M. Kakyio paboTy Hago COBEPIIMTbH, YTOOBI
pactsaHyTh ee 10 0,14m?

46.1lpyxuHa B cCiokoiHOM coctossHuK umeet JuiuHy 0,2 M. Cuna B 50 H
pactsaruBaer ee Ha 0,01 M. Kakyio paboTy Hago COBEpIIMTb, YTOOBI
pactsaHyTh ee 10 0,32m?

47.]1Ba Tena Hayal M JBUTATHCS OJHOBPEMEHHO M3 OJIHON TOYKH B OJTHOM
HamnpasJieHUU 0o npsaMou. IlepBoe Teno HABHKETCA CO CKOPOCTBIO
v=(6t>+2t) m/c, BTOpoe — co ckopocTthio V=(4t+5) m/c. Ha kakom
PACCTOSIHUM JIPYT OT JApyra OHU OKaXyTcs uepe3 Sc?

48.]IBa Tena HavaJgu JIBUTATHCS OJHOBPEMEHHO M3 OJHON TOYKH B OJTHOM
HAIpaBJIEHUH 110 IpAMOM. [lepBoe TeNo IBMKETCI CO CKOPOCThIO V=(6t2-
10) m/c, BTopoe — co ckopocThio V=(3t%) M/c. Ha KakoM paccTosHMH Apyr
OT Apyra OHW OKaxyTcs uepe3 10c¢?

49 TlpyxuHa B ciokOiHOM coctosiHuu umeet JuinHy 0,2 M. Cuna B 50 H
pactsaruBaer ee Ha 0,01 M. Kakyio paOoTy Hago COBEPIIMTH, YTOOBI
pactsHyTh ee oT 0,22 M 10 0,32M?

50.IIpyxuna B cnokoiiHOM coctossHuu umeet JuiuHy 0,1 M. Cuna B 20 H
pactsaruBaer ee Ha 0,01 M. Kakyio paOoTy Hajgo COBEPIIMTH, YTOOBI
pactsiHyTh €€ oT 0,12 M 110 0,14Mm?

Pemnenuve TUNIOBBIX IPUMEPOB.
2
IIpumep 1. BpluucauTh oONpeAeaCHHBIM HWHTErpall J‘ (X2 +1)dx ™o
-1
dbopmyne HproTona-JleiiOHUIIa W TMOCTPOUTH COOTBETCTBYIOIIYIO
JAHHOMY MHTETrpaily KPUBOJIMHEHHYIO TpaIeIuIo.
Pewenue.
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Jls BBIYMCJICHUS
ONPEAECIECHHOTO WHTETpaja Ay
npumeHuM ¢opmyny HprotoHa-

JleliOHuUIIa, TOTYYUM: S agcp = 6x6.€0.

2 3 3 3
j(x2+1)o|x=(x+x)2 ~Z (Y -6
1 3 -1 3

I'eoMerpuyecku orpenesieHHbIN ﬁ’ D X
MHTErpaJl MPEACTABISIET IJIOMIAAb -1 ( .
burypnl, OrpaHMYEHHON CBEPXY PucyHOK 5
rpauKom MOABIHTETPAIbHOM

pynxuun  (X) =x?+1, cunsy ocblo OX, cimeBa mpsamoi X=-1 wu
cripaBa MpsAMon X=2

IToctpoum durypy (puc.5), njsg 3TOro HalJIeM TOUKUA MEpPECeUCHUs
JIUHUM

— y2 2
{y‘x +1:>y:2:>A(—1;2);{y_X o y-5=B25).
X=-1 X=2

[Tpumep 2.

JIBa Tena ABMKYTCS MO NPSIMOW U3 OJHOM M TOM e Touku: IlepBoe Temno
JBUKETCI CO CKOPOCThIO V = (3t2 - 6t) M/C, BTOPOE TEJIO CO CKOPOCThIO
V = (10t + 20) m/c. B kKaKkoif MOMEHT ¥ Ha KAKOM PACCTOSHUM OT HaYalbHOM
TOYKH MPOU30UIET BCTpeua?

Pewenue.

B yciioBum 3amaum naHo, 4TO Tejla HAYAJIX JIBUTAThCS U3 OJTHOM M TOM XKE
TOYKH, TTIOATOMY UX MYTH J10 BCTpeuu OyayT paBHbl. Haitnem ypaBHeHUE
MyTH Kak/10r0 MX Test: S, = [(3t? —6tht=t* —3t%; S, = [(10t + 20}t =5t* + 20t
[TocTosiHHBICE WHTETPUPOBAHUS TpHU HadanbHBIX ycioBusax t=0,5S=0
paBHBI HyNIO. BcTpeya 3TUX TeNl MPOU3OMIET NPU YCIOBHM S, =S,

oTkyna t® —3t* =5t* + 20t mam t° —8t* —20t=0.
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Peminm 310 ypaBHeHue: t(t2 -8t - 20)= 0, otkynma t, =0;t, =-2;t, =10,

B MOMEHT t=10c MPOU30MAET BCTPEYA ITUX TEN NOCIE HAYAIA ABUKCHUSL.
[IyTh, NpPOMIACHHBIA KaXXIAbIM W3 TEJ, HAWAEM W3 YPaBHEHUS IIYTH:
S, =S, =10° —3-10% =700 (m).

[Tpumep 3.

CoxaTue X BUHTOBOW MPY>KUHBI TPONOPIIMOHAIBLHO MIPUJIOKEHHOU cuiie F.
Boruucnute padboty cunbl F ipu cxatuu npyxkussl Ha 0,04 M, ecnu s
cxarus e€ Ha 0,01 M HyxHa cuna 10 H.

Pewenue.

Tak xak x=0,01 m npu F=10 H, To moxacraBiss 3Ty 3HAYEHUS B 3aKOH
I'yka F=kx, momydyuM 10=k-0,01, oTkyma k=1000 H/m. TlomcraBuB
HalJIecHHOe 3HaueHue k B ¢opmyny 3akoHa ['yka, HaxoauM F =1000x, T.€.
f(x)=1000x. B3aB mpenensl mHTerpupoBanus or 0 go 0,04 BerumciIEM
padoTy:

0.04 X2 0'04

A= ! 1000xcx=1000=-| ™" =08 (JIxx).

[Tpumep 4.

s pactsokenust npyxudbl Ha 0,04 M HEOOXOIUMO COBEPIIUTH PadOTY
20 JI>x. Ha xakyo JIMHY MOXKHO PacCTSIHYTh MIPY>KUHY, COBEPILUB PabOTy
80 JIx?

Pewenue.

[To nnmune pactskenust npyxuubl Ha 0,04 M u coBepiieHHOUM padote 20
JIx Havigem K, :

0.04 2 0,04
20= | kxdx=k X? )=k &216 ~0,0008K, oTKy/a K = 20:0,0008 = 25000 (H/w).
0

[lyctb x,- BeIMYMHA PACTSHKEHUS MPYKHUHBI, COOTBETCTBYIOIIAS
npou3BeneHHOM  mpu  dToM  pabore B 80  JIk. Torma
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80 16
12500 2500

X 2
80 = j 25000xdx = 25000"7 gl =12500x , oTKyma X;
0

4
X, =—=0,08
17 5o (M)

5
I[Ipumep S. DBbIUMCIUTE ONPEACIIEHHBIM HWHTETPal J' X~/3X + 1dx

METOJ0M 3aMEHbI IIEPEMEHHOMU.

Pewenue.
V3Xx+1=t=3x+1=t>

5 2 4 ) 4
[x+3x+1dx=| x= :>dx:§tdt =[ 3
X=0=t=Lx=5=t=4 !

0

4 5 3\4 5 43
:2‘[('[4_'[2}1'[:2 L_L :E 47_47_1 } :g-@:40,8
91 95 3J1 9{5 3 5 3) 9 15
[Tpumep 6.
BeruncnuTh miomanb yyactka (ra), orpaHM4eHHON JTUHUSIMH
1 2.
y =—X%; y=—X+6
3
Haiitn ypoxkallHOCTh COM C JIaHHOTO y4acTka npu ypoxkanHoctu 10
n/ra.
Pewenue.

ITocTpoum yepTex yyacTka, HAUJIEM TOYKH MEPECECUEHUS JIMHUM.
Pemum cucremy:

1 2 y:ixz
Y ==X 3
3 — 1 f—
y=—X+6 = x% =—x+6
3
1 3
y == x? —3-9
x2 +3x—18 =0
—3+9
XZIT::B

Touku nepeceuenus nmunumii: A(-6; 12); B(3;3)



VYyactok mpencraBisier coboil urypy AOB, OrpaHUYEHHYIO CBEPXY

1
npsimoii f,(X) =—X+ 6, causy mapa6omoit f,(X) = gxz (puc.6).

3 ) 37 3
Spog = j{(—x+6)—;x2}dx:{—xz+6x_1.x} —

-6
9 33 36

(-6)°
B Bl I e = (-45+18-3)—(-18—36+24 =

=10,5+30 = 40,5(xs.¢0.)

1 xB. ex. = 1ra, cnemoBarenbHo: S=40, 5 ra,
Brruucium ypoxailHOCTb COM € TAHHOT'O y4YacTKa:
Y=10wra - 40,5tra =405 1.

Ya
12
A y=-X+6
. ’ s 7 ~B R
6 S
PucyHok 6

ITpumep 7.

Haiitu o00bem Tema, oOpazoBaHHOoro Bokpyr ocu OX  durypsi,
PaCIlOJIOKEHHOM B TIEPBOM KBAJpPaHTE M OrpaHUYEHHOM Mapaboion
y =8x°, mpsimoii Y =—6X+14 u ocero OX.

Pewenue.

Jns pemeHrns yKa3aHHOW 3aJayd  MOCTPOUM
yepTexk. Halimem abcruccy TOUKH TepeceucHUs
napaboIbl ¥ MPSIMOM B TIEPBOM KBaJIpaHTE.

J{71s1 3TOrO pemmm CUCTEMY YPaBHEHUMN
X, =—714
X, =1

y:8X2 2 2
6 14:>8x =—6X+14=4Xx " +3x-7=0=>
y =—-6X+

y=-6x+14
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[lepBoMy KBaJpaHTy COOTBETCTBYET KOpPEHb X, =1=Yy, =8= A(1;8)-
TOYKa MepeceyeHus IpsIMOii U apabosIbl B IEPBOM KBaJIpaHTE.

Haiinem abcumccy Touku mepecedeHus mpsiMoi ¢ ocbkio OX, permuB
ypaBHeHue -6X+14=0, otkyna X=7/3. UepTex Ha puCyHKe 7.
Bocnonb3yemcst hopMyioit:

b
Vo =] y2dx.

Hckombiii 00BEM paBeH CcyMMe JBYX OOBEMOB, OOpa30BaHHBIX
BpaleHueM KpuBoJIMHENHBIX Tpanenuu: OAC npu 0<x<1;CAB mpu

1< x<7/3 BOKpyT ocu OX.
713

V=V, +Ve, zj(8x)dx+7zj (— 6x+14) dx.

JIJ'IH BBIYHCJICHUS BTOPOI'O MHTCTPaJia BOCIIOJIb3YCMCA HOJICTaHOBKOI;'II

t
t=—6x+14= dt=—6dx= dx= _ldt:> Ll 0 Ipeaeiibl THTETPUPOBAHUS.
, =

1 0 571 3)/0
V = 64EJX4dX—l7ZJt2dt =64r LS L add + 2567 = 18567T(Ky6.ed.j
5 6 3 5), 6\3); 5 9 45

HpHMep 8. BquchHTb HECOOCTBEHHbIC UHTETPAJIbI:

a) je >*dx; 0) j B)j
- X+2 3 X-In? X
PeweHue
b 5b
a)Je 0= lim e x =~ lime > = ~Llimle ~¢°)-
b—o o Shoseo b—o0

— é (e_oo — l) = —; (0-1) = é — HecoOCMBEeHHbIU UHMe2Pal CXOOUMCs
3 R o 1 1
ameuanue. e >0, TK. g * =~ =~ 3.

e”
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-2
-2 -2 .
dx . dx . = |lim (In5-Inja+7|)=
= lim In(x+7) a“Ho( ‘ ‘)

a—>—0

D —
>
+
\l

a

=In5-Inoo=1In5—00 =—00 — necobcmeennviti unmespan pacxooumcs.

8) B 3amaHHOM MHTErpaje NPUMEHSIEM MOACTAHOBKY B OIPEAECIEHHOM
MHTErpase.

dx
IIycts IN X =1, Torma == = dt, ecim Xx=3, To t=In3; X —> 00, 1O

X
t — oo, momyunm:

Jo0 =] % etim | % =gim(-]
3%-I%X gt? boepnat®  bow\ T

" i (_1+1)_ 1
o oM T n3) I3

1
T.K.IIpA b >0 = B —0 - unmecpai CX00Umcst

Nmasa 4. QIUGPEPEHLUUWAIIbHBIE YPABHEHUA.

4.1 Bonpochl 1Jis1 CAMONPOBEPKH.

1. Kakoe ypaBHeHUe Ha3bIBaeTcsa nuddepeHunanibHbIM?

[Topsinox qudpepeHinaibLHOr0 ypaBHEHUS.

2. UYto HazbiBaercs peuieHueM auddepeHInanbHOro ypaBHEHUS?
Kakoe pemenue quddepeHimaisHOro ypaBHEHHs Ha3bIBACTCS OOIINM?
YacTHbIM?

3. Chopmynupyiite 3amauy Komm mna auddepeHunaibHOTO
YpaBHEHUS MEPBOTO MOpsiIKa?

4. lavite  onpeneneHue aAuddEepeHIINaTIbHOTO  YpaBHEHUS C
Pa3EIAIONIMMUCS TIepEMEHHBbIMU. M3JI0KUTE METO HAXOXKJICHHS €ro
00IIIeTo perieHus.

5. Uro HazpiBaercs auddepeHIraibHbIM  ypaBHEHUEM BTOPOTO
nopsaka? UTo Ha3pIBaeTCs €ro OOIIMM M YaCTHBIM pPellIeHHEM ?

6. Buapl ypaBHEHHH, TOIMyCKAOIINE MTOHMKECHHS TTOpsaka. MeToapl
UX PEILICHHUS.

/. laiiTe onpenenenue JuHeHoro aAudpepeHInaibHOr0 ypaBHEHUS
nepBoro mopsaka. M3noxkuTe METOJ HaXOXKACHUS €ro OoOIIero
perieHu .
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8. KakoBa cTpykTypa oOLIEro peuieHus JUHEHHOTO OJHOPOIHOIO
nuddepeHInaIbHOr0 YpaBHEHUS BTOPOTO MOPSJIKA.

9. KakuM 00pa3oM COCTaBISIETCS XapaKTEPUCTHUUECKOE YpPaBHEHUE
JIMHEUHOTO OAHOPOAHOTO AU((PEpEeHIINATBLHOTO YpPaBHEHUS BTOPOTO
NOpsIIKA ¢ TOCTOSIHHBIMU KOA(D(PUIMEHTaMH U KaK OHO COCTaBJIAETCS?
CrpykTypa o0O0WHIEro pemeHusi 3TOr0 YpaBHEHUSI B 3aBUCUMOCTU OT
KOpPHEN XapaKTEPUCTUYECKOTO YPAaBHEHMUSI.

10. KakoBa cTpykTypa  00mIero pemieHus  JUHEWHOIo
HEOJAHOPOAHOTO AU((HEepEeHINATBHOTO YpaBHEHUSI BTOPOTO MOPSIIKA.
11. Kakum 00pa3oM HaxoAMTCS YaCTHOE PEIICHUE JTUHEHHOIO

HEOAHOPOAHOTO UGB (PEPEHIIUATBLHOTO YpaBHEHUSI BTOPOIO TMOPsJIKa C
NOCTOSIHHBIMU KO3(D(PUIIMEHTaMU 1JI4 MPaBbIX YacTel B BUAEC (PYHKIIUH:

ax y
f(xX)=e""P,(X) B 3aBucumoctm OT 3HaueHHMs M KOpHeH
XapaKTEPUCTUYECKOTO YPABHEHHUS.

4.2. 3ananus 1l CAMOCTOATEJILHOTO pPellIeHU.

Koumponvnasa pavooma Ne 4 no meme «lugphepenuuanvuvie
VDAGHECHU)

3aganueNel. Haittu:

a) oOmee pemeHue (oOwmuii uHTErpan) auddepeHInaIbHOrO
ypaBHEHUS IEPBOTO MOPAJIKA C PA3ACISIIOIIUMUCS TIEPEMEHHBIMU;

0) YacTHOEe pelleHHe JTUHEHHOro JudQepeHInanIbHOr0 ypaBHEHUS
NEepPBOro  MOPSJKA,  YJIOBJIETBOPSIONIEE HAYAIbHBIM  YCJIOBHUAM
y(%0) = Yo

3agmanueNe2. Haiitu:

a) obmiee permenue nuddepeHIMaIbHOr0 ypaBHEHUS BTOPOTo TOPSIKa,
JIOMTYCKAIOIIIETO MOHMKEHUS TTOPSIAKA;

0) yacTHOE peIICHHE JIMHEHHOr0 OJTHOPOIHOTO JUdhepeHIInaIbHOro
YpaBHEHUS BTOPOTO MOPAJIKA C MOCTOSHHBIMHU KO3 PUIIMeHTaMu,

!
YIOBIIETBOpsitoLIee HadanbHbIM yenoBusM Y(Xp) = Yo, Y'(X0) = Yo ;

B) oOlIee pelIeHre JTUHEWHOr0 HEOAHOPOIHOTO AuddepeHIHaTbHOTO
YpaBHEHHUS BTOPOTO MOPSAJIKA C MOCTOSHHBIMU KO3 DUITEHTAMU.

Ne Homepa 3aganuii

Bap. 1 2
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a) Xdy = ydx;
6) y'+ )"[9><=i
COS X
y(0)=0
B) 1+2_y_ y'=0
X

a) yﬂ:_x2+3
0) y"+4y'+4y=0;

y(0)=1, y'(0) =3
B) Y -3y +2y =X

a) (X+1)dy = ydx;
6) Xy'—y=-X
y(d)=1

B) 1+2—y—y’:0
X

a) Y =4x>-2
0) y"-5y'+6y=0;

y(0)=6, y'(0)=-3
B) Y'+4y=x+2

a) (X+2)dy = (y+1)dx;

6)y+y=e";y(0)=0
y

g) X' =3y-In=
X

a) y”=5x3—1
0) y"-2y'-3y=0;
y(0)=0, y'(0) =2
B) y'+y=e

a) x2dy = 2ydx:
' 2y_ 3. .
6) Y+—=—=x7;y(0)=0
X

a) y”:6x2 _7
0) y"-2y'-8y =0;
y(0)=0, y'(0) =5

Y X B) y'—y=x-1
B)y:;+4—y
a) (X2 +Ddy = (y2+Ddx; |a) ¥ =-3x"-4
o vt _i 0) y'—y' =0;
)Y +y gx_cosx y(0)=0, y'(0)=4
y(0) =0 B) Y =2y +y =2X

B) Xy =y(d+In %)

a) X°dy = (y +1)dx;
6) y'+y=¢e
y(0)=-1

a) ¥ =-2x"+X
0) y"+9y' =0;

y(0) =1, y'(0) =3
B) V' +2y +y=4x
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B) 1+2—y—y’:0
X

. a) (x* +Ddy = 2y +Ddx; |a) Y =x"+2x
Y X 6) y"—6y'=0;
0) y—>=3x-4 ,
Y y(0)=0, y'(0) =1
y(0)=6 B) y'—4y' +4y =5x
‘rv.h Y=
B) xy'+y-In . 0
8. a) (X +3)dy = 2./ydx; a) ¥ =—-3x* —2x -1
6) y'+ ycosx =g " 0) y'+5y'+6y =0;
y(0) =-3 y(0) =1, y'(0) =1
B) nyrzyZ_xy:O B) y!!+2yr:2ex
9. a) V1— x2dy = /1— y?dx; a) Y =9x* +x—3
6) Xy' —2y =x+1 6) y" -2y +5y=0;
y@) =0 y(0)=-1,y'(0)=4
B) (x+y)y'+x—y=0 B) y'+9y=x-2
10. a) dy = —ytgx- dx; a) ¥ =9x°+x* -1
&) Xy' +2y = x* 6) y'+y' =0;
y@) =1 y(0)=2, y'(0)=7
¥y B) ”+ r_6 :5eX
B)xy’:y+x€x=0 oy
11. a)(X+1y' =y+3; a) V' =3x"+2x"+x-1
6) y,—ﬂ:X2°eX 6) y”+2y,—’3y20;
X y(0)=0, y'(0) =1
y@)=0 B) Y —6y=x+1
¥
B) xy'=y—xl*
12. a)2yy' =tgx; a) y' =9x%+x* -1
oy 6) y"—7y'+10y =0;

6) y'— =L = x°-sin 2x
X
y(0)=-2

y(0)=2, y'(0)=-1
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)y’:1+3i B) y"+ 25y = 3e*
B x 3y
13. a)(Ll-x)y' =y-1; a) Y =2x*"+x>-5
6) y' + ysin x =e*** 6) y"+2y'+y=0;
N Y(©)=0. y(0)=-5
y 2 - B) yﬂ_7yr:2ex
2. . 2
gy ¥V =Y Xy
14, a)(X2+l)y'= y+4; a) y":5X4+2X3—1
. _ 2 0) y"+8y'+16y =0;
6) Y —2xy =sin x-e*
o y(0) =1, y(0) =0
g (=)' =y =0 ®) Y-y =3¢
15. Yy =y-sinx;
Z))CO'Sny y-Sin X, 2) y"——X3+2X _1
y _;_X'COSX 0) y'—7y +6y=0;
y(0)=-5 y(0)=2, y'(0)=0
0 xy'—y=x-sin% B) y'—5Yy'+6y =2x
16. a)(X2+1)y':)(y; a) y”=5X2+2—1
0) Xy' —3y=X+2 6) y'+y=0;
y(2)=2 y(0)=-2, y'(0)=0
Xy’—y—2—4:0 B) y'+4y'+3y=3x+1
B) X X’
17. a)e?’xy' —y-3: a) ¥" =-3x"+2sin x —2X
' S 6) y”_6y’:O;
6) y' —5x*y =e* ,
y(0)=7 y(0)=1, y'(0)=0
B) y' -6y’ +9y = 4e*
2. 2
gy ¥V =Y Xy
18.

)X’y =5-y;

a) ¥ =—4x°-3c0sX—X+5
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6) y'—3Y _ 3 .sinx: 6) y"+2y +5y=0;
X

’ y(0) =4, y(0) -1
Y(E) = -8 B) Y +9y = 4x

B) x’y' =y —2xy

2 ' .
19. a)Cos” X-y' =2y -1, a) y" = —4x* +5sin 5x+%

°) y’—ytgx:coszx 0) y"+10y’'+ 25y =0;
y(0)=0 y(0) =1, y'(0) =-1
B) x°y' =y® —x)? B) y'+16y =4 —X

20. a)xyy' =3-2y; a) ¥ =2x>+2c0s2x—X +6
6) y'+2xy = 2xe X 6) y"+3y'~10y =0;
y(0)=0 y(0)=2, y'(0)=0
gy VY "= B) y' -4y’ =6e"

Pemenue THIOBBIX MPUMEPOB
[Tpumep 1.
Haiitu  oOmee — pemenue  nud@epeHIMasbHOrO  ypaBHEHHS

cos? ydx = e~ 2*dy.

Pewenue.
Pa3ngenum 00e yactu Ha COS2 ye_zx, MOJIY4YUM: d)2( = d)zl .
e ¥ cos°y
[IpounTerpupyeM 00€ YacTM ypaBHEHUS: I e2Xdx = J' dy :
2
Cos“ y
1 2X o
MOJIYYUM 5 e”" =1gy + C - oOmwmii mHTETpaIL
[Tpumep 2.
Haiiti wactHoe pemenue ypaBHenus Y ——— Y =0 mpu 3amannbIX

X+1
HauaneHeIX yorosuax Y(3) =1.

Pewenue.




2
y———y=0=Yy' =——V, BbpasuM NPOHU3BOIHYIO 4YepE3

X+1 X+1
,_dy
mupdepeHuuansl MEPEMEHHBIX Y =—— MW YMHOXHM 00€ YacTH
ypaBHeHus Ha OX, moayduM;
dy 2
dy = —— ydXx, nanee pasgenum nepemennsie: — = —— dX
X+1 y x+1
dy 2
Unterpupyem obe vactu: —— = —1dX = In|y|=2In|x +1 + In[c|,
Yy X+

JUIL yIPOIIEHHOTO IIPEACTABJIEHHUs OOILIEro perieHus mocrosuuyo C
Beipaswm wepes In|c|. TIpumenss coiicTa morapudmoB ympocTum
MOJIYYEHHYIO (DYHKIUIO

In|y| = In(|x +Z|.‘2 )=y =(x +l)2 - C - o0l1IEee pelIeHue.

HaiizeM 4acTHOE pelleHHe, IS STOro MOACTABUM B OOIIEE PElIEHHE

agambee yeosus Y(3) =1, momyuwmm: 1=(3+ 1)2 C=>c= li6

ITocTaBass IMOJIYYCHHOC 3HAYCHUC C B 061]166 peICHHUC, HaﬁﬂeM

y= E (X + 1)2— YaCTHOE PEILICHHUE.

[Ipumep 3. Haiitu oOiiee pemienue (oOuui WHTErpai) JIUHEHHOIO
mudepeHInaIbLHOTO ypaBHEHUS IEPBOTO MOPSIIKA.

y' — yctgx =

Pewenue.
JlaHHO€ ypaBHEHHME SIBJISICTCS JIMHCWHBIM YpPaBHEHHUEM II€PBOIO

MopsiJiKa, T.€. ypaBHEHUEM BUA: y’ + P(x)y = Q(X)
Jns  peuieHuid YpaBHEHUW TOJIOKHM: Yy=uU-V, tne u, v -

sin X

! £ ! !
He3aBUCUMBbIE PpyHKIMH OT X, Y =UV+UV . [logctaBnsiem Y u Yy B
JaHHOE ypaBHEHHUE B HAIlIeM cliydae OyJeM UMETh:

1701031 (U' — uctgx)-v +uv' = i

u'v+uv' —uv-ctgx = — .
sin X sin X
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ITonbepem ¢ynkmuo U = U(X) TakK, 4TOObl BBIPAKEHHUE B CKOOKE,
oOpamaiiocb B HyJb. s HaxoxaeHus (QyHKIUR u(x) 51
V(X )nonquM CUCTEMY:
u' —uctgx=0 (1)
, 1
uv'= (2)
N3 ypaBuenust (1) cucrembl ompezaenseM (QYHKIHUIO U(X), NMEEM

nuddepeHinaabHOe ypaBHEHUE € PA3ACIISIIOIIMMUCS IEPEMEHHBIMU:
du du du cosx

U —uctgx=0=—=u-ctgx=>—=ctgx-dx=> —=——dx =
dx u u sinx

Inu=Insin X = u=sin x

Jnst onpeneneHust (QyHKIUU V(X), HaWJICHHOE 3HauYeHUE (PYHKIMU

U(X) MOJCTAaBJISIEM B YpaBHEHHE(2) CUCTEMBI, MTOJTYyUHUM:

sin x-v’=_i - V' =— > — =V =—ClgXx+C
sin x SIn” X
3anuceiBaeM oOlIee pelIeHre AAHHOrO ypaBHEHHUs B Buae Y =U-V

- . COSX
unn Y = SIN x(—ctgx+c) = y =sin X(_s,ir]—x+cj:>

Yy =—C0S X+ CSIN X - o6uee peurenue.

[Tpumep 4. Haiitu oO1iee perieHrue ypaBHEHUS y' = X° —3x+1

Pewenue. 1locnenoBaTenbHO MHTETPUPYS JIBA pa3a JTaHHOE YPABHEHUE,
MOJTYYHM:

X3

XZ
"= | (X* =3x+Ddx="——-3"—+ X+
y'=|( Jox =2 =8 - X+,

X3 X2 X4 XS X2
y=I(——3—+x+q)dx: ——+-—+CX+C,
3 2 12 2 2
ITpumep 3.
Pemuth muddepeHImaibable  ypaBHEHHS  BTOPOTO  TOPSIKA:

(x3 +1)- y"=3x%-y’
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Pewenue.

JanHoe naud@epeHnAIbHOE ypaBHEHUE JIONYCKAET TMOHMXEHUE
MOPsIIKa, HE COACPKUT SIBHO (PYHKIIHIO Y.

[Momoxum Y = P, torma Y =p' = % Y ypaBHEHHUE MTPHUMET BU]I
dp
3 2
X*+1)—=3x"-
( ) dx P

[lonyunsin  ypaBHEHHME NEPBOrO IMOpSAAKAa C  pPa3IeiIOIIAMUCS
NEPEMEHHBIMU, Pa3/IeTUM NIEPEMEHHbBIE U IPOUHTETPUPYEM 00€ YaCTH

2
dp: S;X dx,
p X +1

dp_ 3%’

In|p| = In|x* +1+In|c,,
TJI€ MHTETPaJl, CTOSIIMH B IPABOM YaCTH PELIAEM TIOJCTAHOBKOM t = x° +1
dt
¥ TIPUBOJIUM K TaOIMYHOMY _[T =1Inft|+c.
[IpuMeHsist CBOUCTBO Jlorapudma, TOTyInM:
In[p|=In|(X* +1)-¢,|= p =g, (X% +1).
Bo3Bpamiasch K MOJCTAHOBKE, MOIYYHM:

y'=c,-(+1)=dy=c, - (x° +1)dx:>jdy:clj(x3 +1)dx,

4
X
torma Y =G [Z + X+ Czj - 001IIeE pEIICHHE.

[Tpumep 6.
a) Haiitu o6uiee pemenue ypasuenus Y —6Yy' +8y =0.
Pewenue.

CocTaBUM XapaKTEPUCTHYECKOE YPABHEHHUE k? -6k +8=0, KOTOPOE

HUMECT ABa Pa3INYHbIX I[CﬁCTBHT@JIBHBIX KOpHA
6+436-32 6+2 |k=4
Ko = = =
’ 2 2 K, =2.
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Torma mo Ttabnuue 3 (myHKT 1), oOliee pelieHue HCXOAHOTO
ypaBHEHHUS 3TOT0 Au(depeHIINaTbHOTO YPaBHEHHUS 3alHUIICTCS B BUJIC:

y =Ce? +C,e?".

6) Haiitu wactHoe pemenue ypaHenus Y —8Y' +16y =0 npu
nauaneHelx yenosuax Y(0) =2, y'(0) =5.

Pewenue.

Xapaxtepuctrueckoe ypasrenne K> —8K +16 = 0 umeer 18a paBHBIX

8++/64—64

JNEHUCTBUTEIIBHBIX KOPHS Kip= =4=k =k, =4,

TI0ATOMY OOIIIee PEIIeHNe UMEET BHIT: Y = e (Cl +C, X).

JIs HaXOXKJIEHUs YaCTHOIO PEIIEHUs], HallJleM MPOU3BOJIHYIO OOIIEro
pelIeHUs

y =4Ce™ + Ce™ + 4C,xe*™ = (4C, +C, +4C,X).
[Moncrasnsas navamsuele yenosua Y(0) =2, y'(0) =5 B Bepaxenus
s Yuy', MOTyduM CHCTEMY ypaBHEHHIT OTHOCHTENBHO () H

2 =N’ +C,0¢° C, =2 C, =2
CZ:{S:e°(4C1+C2 +4C, -0) :{4C1+C2 =5:>{C2 =-3°
[ToacTaBMM PELIEHUS CUCTEMBI B OOLIEE PEIICHHE:
y =e** (2 —3x)- uactHoe pewicHue.
B) Haiitu o6mee pemenue ypasuenus Y —14y +50y =0.

Pewenue. CocraBum XapaKTEPUCTUYECKOE YpPaBHEHHUE

k?—14k +50=0. Pemas KBagpaTHOE ypaBHEHHE, IIOIYUHM
D=196-200=-4<0, clIeqoBarciibHO, OHO HUMEET IBa KOMIIJICKCHBIX

CONPSKEHHBIX KOPHS © | _ 14+ 4% _ |ky=7+i
1255, = :
i€ | — MHUMas €IUHNIA, {2 =-1a =7, =1.
Torna oO1iee peleHue ypaBHEHHs 1MeeT BH/I;
y =e’*(C,cosx+C,sin x).

ITpumep 7.

Haiitu o0riee pelieHre JMHEHHBIX HEOAHOPOAHBIX YPABHEHUM:
a) V' +12y' +36y=2x-7; 6)y" -y —6y=10e%.
Pewenue.

a) ' +12y'+ 36y =2x—-7
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OO1iee pernieHUe JUHEHHOTO HEOJIHOPOJHOTO YpaBHEHUS HUMEET
BUL: Y =Y+, /e
Y - o011ee pelieHne COOTBETCTBYIOLET0 JIMHEWHOTO OJHOPOIHOIO;
Y - 4acTHOE pellIeHUue JUHEHHOTO HEOJHOPOIHOTO.
1. Haitnem Y - oOuiee penieHue ypaBHEHHsI OJJHOPOJHOIO YpPaBHEHUS
y"+12y'+36Yy =0, a5 3TOro COCTaBUM XapaKTEPUCTHICCKOE

ypasuenue: k° +12k +36=0= D=0=k; =k, =—6.
KopHHU JeiiCTBUTENbHBIE PABHEIE, CIEN0BATEILHO OOLIEE PElIeHHE

JMHEVMHOTO OJHOPOJIHOTO YPABHEHUSI MMEET BHUI: Y = e o (CL+C)X).

2.Haiinem Y mo By MpaBoii YaCTH YpaBHEHUS, UCIIONB3Ysl TabIuILy 4.
B namem npumepe f(X)=2X—7, npu stom o =0- ue sBnsercs
KOpPHEM XapaKTCPUCTHUYCCKOTO YypaBHCHUSI (0[ # kl;t kz), TOrJa,

YACTHOE pELICHHE 9 OyaeM WHCKaTb B BHUJE: y=X-Qn(X)-e‘”,

nosryurM MaorouneH: Y = AX + B.

Haitnem Y'u y' =y = Au y"=0.
[ToncTaBUM TOIYYEHHBIE BBIPAXKECHHS IS 9 7 , W B HCXOJHOE
ypaBHeHHE Y" +12Y'+ 36y = 2X — 7, IOJLy4HM:
0+12A+36(AXx+B)=2x-7=12A+36AXx+36B =2x—-7.

[IpupaBusem k03 PUIMEHTHI MOpU  OJUHAKOBBIX  CTEMEHSIX
nepeMeHHon X. B pe3ynaprare mnonydnuM CHUCTEMY YpPAaBHEHUU,

oTHOCHUTEILHO A u B:
1

{ 36A=2 N A= 18 - lloacTaBum mosydeHHbIE 3HAYEHUS B
12A+36B=-7 " |g__23
108
JaCTHOE PEIICHHE Y = AX + B, B pe3ysibTare moayduM: y= 1 X — 23
B 18 108
3) [locTaBuM TOJTy4eHHBIE peluenus Y ,Y B ypaBHeHue Y =Y+ V.
Y =e %(C +C,x) + 18 X_12038 - o0mee pemeHrue HEOJHOPOIHOTO

JMHENHOTO YPaBHEHHS.
6) y!! . yr . 6y _ 1Oe3X.
Pewenue.
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1.Haiinem Y - oOliee penreHrne ypaBHEHHS OJJTHOPOAHOTO YPABHEHUS
y"—y'—6y =0, I 3TOro COCTAaBUM XapaKTEPUCTUICCKOEC
ypaBHEHUE:

k?-k-6=0=> D=25=k =-2,k, =3.

KopHu neicTBUTENbHBIE pa3jiduHbIe, CleAOBaTeNlbHO (Tabiuua 3,
nyHKT 1) oOlee pelleHue JIUHEWHOro OJHOPOJHOTO HWMEET BHI:

—2X 3X
y - Cle + C2e .

2. Haiinem Y mo Buly mpaBoi 4acTH ypaBHEHUS, UCIIOJIb3Ys TaOnuIly 4.

3X
B Hamem mpumepe f(X) =10e™, npm stoM & = 3- coBmanaer c
OOHAM W3 KOPHEil XapaKTepHCTHYeCKOro ypaBHeHWs (o =k, =3),

4acTHOE pellieHue Y OyJeM UCKaTh B BUJIE S/ =X- Qn (X) e , TOJIY4YHUM
BBIpa)KCHHUE:!

;l = xAe>*. Haiinem yuy":

!

y = (xA-e3X)' = A(e3x +3xe3x): Ae®* + A-3-x-e¥

"

y =3Ae% +9Axe® =6Ae +9AXe™

[TomcTaBUM TIOSTydeHHBIC BBIPAYKSHUS: 9, 7, W B UCXOIHOE
ypasuenne y" — y' — 6y =10e>*, noxyunm:
6Ae> +9Axe™ — Ae™ —6Axe™ =10e¥ = 5Ae¥* =106 =
—=5A=10=> A=2
3) [locTtaBuMm nosryueHHBIE pelieHus Y ,9 B ypaBHeHHE Y = Y + V.

Y =ce 2 +c,e¥ +2x-e%* - obee pelenne HEOIHOPOAHOTO
JIMHENHOTO YPABHEHMUS.

maea 5. ®YHKLUUA HECKOJIbKUX MEPEMEHHbBIX.

5.1 Bonpocsl 1j151 CAMOTIPOBEPKH.
1. [aiite ompexaeneHue (PyHKIMH ABYX IEPEMEHHBIX, €€ o00jacTu
onpenenenud. ['paduk GyHKIIMHU ABYX TEPEMEHHBIX.
2. OmnpeneneHre 4acCTHOM MPOU3BOAHOM MEPBOTro MOpsAKa (PYyHKIIUH
IBYX TEPEMEHHBIX IO JIFOOOMY U3 HE3aBUCUMBIX IEPEMEHHBIX.
ChopmynupyiiTe TmpaBuia HAXOXKACHUS YaCTHBIX MPOU3BOJIHBIX
NEePBOTo MOPSIKA.
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3. Omnpenenenne nmoaHoro auddepeHIaia 1 MOJHOTO MPUPAICHUS
(GYHKIUU JBYX MTEPEMEHHBIX ?

4. JlaiiTe ompenereHUE YACTHBIX MPOU3BOJHBIX BTOPOTO MOpAJKA U
chopMynupylTe TpaBUia WX HAXOXKICHUS U TEOPEMY O PaBEHCTBE
CMEIIaHHBIX POU3BO/IHBIX.

5. KakuMm 0o0pa3oM HaxoJIUTCs MPOU3BOJIHAS B HANIPABIEHUH BEKTOPA
S.

6. Kakoe HampaBnenue moka3piBaeT rpaaueHt? Kak  Haiitu
KOOPAWHATHI IPagueHTa?

/. [laiiTe ompeneneHne TOUeK MaKCUMyMa 1 MUHUMYMa IS PYHKITUU
aByXx mepeMeHHbIX. CopMynupyiTe HEOOXOAMMOE U JOCTATOYHOE
YCIIOBUS CYIIECTBOBAHUSA TOYEK OKCTpeMyMa Il (PYHKIMU JBYX
IEPEMEHHBIX.

8. CdopmynupyiiTe MpaBWIO HAXOXKICHUS TOYEK OSKCTpeMyMma JUis
(GYHKIIUU JBYX TTEPEMEHHBIX.

9. Kakoii BuA uUMEIOT: MNPOU3BOJACTBEHHAas (YyHKUUA; (YHKIUSA
npuobUIK; PYHKIUS U3AEPIKEK?

10. Kakum 00pa3oM BBIUUCIUTH MAKCUMAIBHYIO MPUOBLIH ?

5.2. 3ajaHus AJI51 CAMOCTOSITEJILHOTO pelieHusl.

Koumponvnaa pavooma Ne 5 no meme: «Dyuxkuus oeyx

nepemMeHHbIX).
3ananue Nel.
Haiitu o0nacte onpenenenus GyHkuuu z = f (x;y).
1. z:ln(Zx —y) 11. 7 = 3

X% +y
2. 7=/2x-y-1 12. z=In[2x? —y)

3. ,_ 3 13. 2= /x-2y+3

4.2:\/36—X2—y2 14, Z—\/_+—

:
y)

5. z=|n(x2+y2—25) 15. z_Ig(

6. 2= In(2x - y) 16.
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7 Z=42x-y-1 17. z:ln(2x2—y)
7 = 3 18. Z=+/X—2y+3
g VX—3y
o 2362y 18
7= Bx +-2
Jy
10. z:ln(x2+y2—25) 20 L= |9(X2 - y)

3aganue Ne2.

Hanbl pynkuun z = f (x;y). Haitn:

a) nosHbid Auddepeniman B Touke P;
0) yacTHbIE TPOU3BOJHBIE BTOPOIO MOPSIKA;
B) YaCTHBIE MPOU3BOAHBIC IEPBOTO MOPSIKA.

1.
a) z=tgx +x°y+siny —1; P(0;0)
6) Z=3xy’ +2x°y* —2x

p) Z=/X° =Xy’

11.
a)z=y’sin x +x’y—4y®x*-8; P(0;1)

6) Z=2X"y +2x°y°+5y-1

3
B) 7 :ex —Xy

2.

a) 2=yl x —8x2y2+%; P(L;-1)
6) Z=2X"y’ +3x°y —2y-1

p) Z=In(2x°y - y)

12.

a) z=2y’e* —3xy? +%y4x+7y ; P(0;-1)
6) Z=—Xy +2X°y +5x—7
) Z = In(Xy—2x)

3.
a) Z=YycosX +Xx°y—y®—8;:P(0;-1)

6) Z=Xy' +2xy —4x-1
B) Z=C0S(X’y —3y)

13.
a)z=4x y*+3x’y+x’siny —1; P(1;0)

6) Z=-3X y* +2x°y° -6y -2
p) Z=19(X" —2y)

4.
a) z=x°/3+4xy* -3Jxy*; P(4;1)

6) Z=3X Yy +2x°y —5y-3
B) Z=SsiN(X y* +3x)

14.
a)Z=T7xy’ =X’y +xcosy—2x; P(1;0)

6) Z=4Xy —xX Yy’ —6y—2
B) Z=COS(X’Y + 2X)

5.

15.
a)z=2y%> -2x’y —4y*-5x; P(0;1)
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a)Z=Inx —8x’y* +§+4x—3; P(1;1)

6) Z=5Xy’ +2x y’ +4x—4
) Z=(X y° +3x)°

6) Z=X Y +4x*y’ +2x +5
) Z=(X y’—2x)°

6.
a) Z = 19X +X2y +siny -1. P(0:0)
5 2= 3xy* + 2x°y* — 2x

o’ = X*=xy’

16.
a)Z= yZsin x +x°y—4y®x? =8 p(0s1)

5 1= 2x°y +2x°y* +5y -1

B)Z:e

X3 —xy

7.

z=ylx —8x2y2+l
) Y5 P

17.

1
z=2y%* —3xy* + =y’ x+7y
4 ; P(05-1)

Z2=—XYy +2x’y +5x—-7

a)

5) z2=2xy*+3x°y —2y-1 6)

— In(xy—2
) 2=2Xy ) w 270029
8. 18.

a) =Y COSX +x5y—y3—8;P(o;_1)
Z=Xy'+2xy —4x-1

a)Z =4X y® +3x%y +x’siny -1 p(1;0)
Z=-3X y*+2x°y° -6y -2

0) 0)
g 2= cos(x’y —3y) B) =tg(x* —2y)
9, 19.

a) 2= x> [ 3+ 4xy? —3\/;y3; P(4:1)

5 2=3X y*+2x°y —5y-3

H 2
5) Zz=sin( x y° +3x)

a)Z =7x%y® — x>y + XC0os y — 2X . P(1:0)

5 Z2=4xy =Xy’ —6y—2

2
by 2= COS(X“Y + 2X)

10.
z=Inx —8x%y’ X ax-3
a) y ; P(L;1)

5 Z2=5x’y* +2x Yy’ +4x -4

2 5
5) Z=(x y~+3Xx)

20.
a)Z= 2y%e™ —2x%’y —4y* =5%. peo;1)

5 L=X y* +4x°y° +2x 45

g 2=(X y® —2x)°

3aoanue Ne3.

Hana pynkius z = f(x;y). Hairn:
1) rpaaueHT GYHKIIMU B TOUKE A;
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2) npou3BOJIHYIO (DYHKIIMH MO HAIIPABIECHUIO TPAJUEHTA;
3) TOUKHM SKCTpeMyMa (PYyHKIU.

11

— 2 2_ — . ! L]

1. z=X"+xy+y —2x-3y A(l;2) 7=x2 £ xy+ Y7 —2X—y A(0;3)
12

— — 2_ 2 L] ! L]

2. 2=Xy—-y " —x"+1 A(2;2) 7= 4-5x —dyy—y? —Ax—2y A(l;2)
13.

_ 3 2 2 . .
3.2=2X"—Xy+Yy° +5X A(0;1) 7= %2 + 2%y — y? +6X—10y A(l;1)
4. 7=x>-9xy+y®+27 A@0;-2) |14 2=x>-6xy+8y°+5 | A(-2;2)
5.2=—X°+xy—2y° +Xx+10y |A(-1;4) |15. z=x>—-6xy+2y>+9 A(2;0)

16.

_v?2 2 _ . .
6. Z=X"+Xy+y —2x-3y A(1;2) 7=x2 £ xy+Yy? —2X—y A(0;3)
7. 2= 2-x*+1 A(2;2 1 A(1;2

L=y XA (2:2) 2=4-5x*—4xy—y* —4x-2y (1;2)
18.

_ 3 2 2 . .
8.2=2X"—-Xy+Yy° +5X A(0;1) 7= + 2%y — y° +6x—10y A(1;1)
9. z=XxX>-9xy+ Yy’ +27 A(0;-2) 19. 2=x>-6xy+8y°+5 | A(-2;2)
10. _ s s
7= —x* +xy—2y? +x+10y A(-1;4) | 20. z=x"—-6Xy+2y° +9 A(2;0)

Pemienue THIIOBOIO NpuMepa.

[Tpumep 1.

Haiitu o6macTs onpeaeneHus cieayromnux GyHKITIN:
A)z=x2—2xy+6; 6)z=+4—x2—y2; T)z=In(4—y+3x?).
Pewenue.

a) [annas ¢ynknus onpeneneHa Ha Beed  1wiockoct  XOY,
cienosarensHo, D(Z)={XOY}.

0) JlanHast pyHKIMs onpeaeneHa, eciou 4 — X
X2 +y?<a4.
3amuieM HepaBEeHCTBO B BHJE YPaBHEHUS X° + Yy =4 - rpaHHIA

o0jacTh  ompenesieHus, KOTOpas Ha  IUIOCKOCTH  OMNpeenseT
OKpY>KHOCTb ¢ 1IeHTpoM B Touke O(0;0) u paguycoM R=2. OKpy>KHOCTb
nenuT BCio MmIockocTh XOY Ha BHENTHIOI W BHYTPEHHIOIO €€ YacTH.
Jlns ompesneneHus Kakas dYacTh SIBIISETCS OO0JAcThIO OMpEACIICHHS
BO3bMEM JIOOyH0 TOuky, Hampumep O(0;0) u TOACTaBUM B

2—y220 WIN

2
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HepaBeHCTBO 4—X°—y?>0. TIlonyuum 4-0-0>0=4>0-
UCTUHHO.

Touka O(0;0) npuHATIEKUT
BHYTPEHHEW YaCTU OKPYKHOCTH, y
CJIEIOBATENIBHO O0JIACTHIO OMPEIACICHUS
JTaHHOW (PYHKIIUU SIBJISIETCSL KPYT U €r0
rpanuna (puc. 8).
3ameuanue 1: ecav rpaHuLa -2 2
MPUHAICKUT 00JIACTH ONPEICTICHHUS,
TO €€ N300paKar0T CIUIOLIHOW JIMHUEH,
€CJIM HET TO IyHKTUPHOU. B Hamem Pucynox 8
CJIy4ae JIMHUS CIUIOIIHAS.

v

B) JlanHas (QyHKUMS ompenesieHa, €cCiH

4
BBIpQKEHHE TMOJ 3HAKOM Jiorapudpma

MONOKHTENBHO, T.e. 4— Y +3X* >0 nm

y<4+ 3x2. Takum 00pa3oM rpaHHUIIEH
obactu onpezeaeHus SIBJISIETCS

napabona y =4+ 3x% ¢ BepmmHOi (0,4),

v

. —
=K<

BeTBM BBepX. OOJacThIO OMpeeIeHuUs
Pucynok 9. GYHKIUU  SBIISIOTCS TOYKH, JIC)KAIIHE
BHyTpu mnapabonsl (puc.9). I['panuia

00JIaCTH TIPUHAJICKUT 00JIACTH OTIPECTICHUS.

IIpumep 2. HaliTu yacTHbIE NPOU3BOJHBIE IEPBOTO IMOPSIKA

CHACAYIONTUX (DYHKITHM:
X

a) Z=X>4+xy+y —7;6) z=-/x+4y; B) z=In(x-y?)—e’.

Pewenue.

a) z:x2+xy+y3—7
CywuTas Y MOCTOSIHHBIM, MOJTYYHM: gz y—noem. = 2X+1-y+0=2x+Yy
y :
Cuuras X HOCTOSHHBIM, ITIOJIYIUM: @ = X- 2_0= 2,
, OJTyq ayX_nocm__x 1+3y° -0=x+3y

0) Z=/X+4Y - hyHKuIUA CIOXKHAS.
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1

‘y —roan. Zm X+4y

az 4

7,427_
gy xnoam 2./x+4y 2./x+4y
X

B) z=In(x-y?)—eY- cyMMa IBYX CIIOKHBIX (yHKIIHH.

X X
gy—nocm:%‘l‘yz—ey.é l_l ey’

X X
azX nocm. :%'X'Zy —ey-[—in:E+l2.ey_
oy X-y y y 'y

[Ipumep 3. Bbiuucnute nonuelii  guddepeniman  GyHKIUU
z =x*—2x%y? + y B Touke M(1;2).
Pewenue.

Hns  HaxoxaeHuss nonHoro auddepeHunana  GyHKIHUH
z=x*—2x%y? +y BTOuKe M(1;2), Bociomb3yemcs popmystoii (4.3).
Harvinem gacTHbi€ ITpOU3BOIHBIE:

Oz 2 Oz

&‘ y—nocm. - _4X2y+1

= 4X o 4Xy ‘ X—nocm.
Berarcnum 3Ha4eHHS YaCTHBIX MTPOU3BOIHBIX B Touke M(1;2):

22 12). — 413_4122 =-12, %(12):_4122_'_1:_7
X ;

CornacHo popmyie (4. 4), momyunm: 0z =—-12dx —7dy.

[Tpumep 4. BpiuniciuTh 4acTHbIE MPOU3BOAHBIE BTOPOIrO MOPSIAKA OT

bynxmmn z = x4y +eX - y2,

Pewenue.
Harinem yacTHbie TPOXM3BOAHBIE IEPBOTO MOPSIKA:

2

oz :4X3y+ex'y : gflx—nocm.zxdr_'_zex'y '

Ox y—nocm.
[TocnenoBaTenbHO HaMEM YaCTHBIE MMPOU3BOJAHBIE BTOPOTO MOPSIAKA:

0°1 ' . 0%z ' .
2 (4x y+eXy )X=12x2y+exy2, ayzz(x4+2exy)y=2ex,
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2 . 2 .
02 :(4x34—exy2))/::4x34-2exy;a . :(x44—2exk::4x34—2exy-
ox oy 2y ox
s o 0%z 0%z
pHMepa BHUJIHO, YTO CMCIIAHHBIC HpOI/ISBOI[HBIe nu
OX 0y 0Oy OX
PaBHEL

Cropasennmusa cleqymoomas TeopeMa: ecu QyHknus z = f(x;y) u
¢€ YacTHBIC MPOM3BO/IHBIC ONPE/CICHBI M HENPEPhIBHBI B Touke M(X;Y)
U B HEKOTOPOH €€ OKPECTHOCTH, TO B 3TOH TOYKE:

0°71 _ 0%z

ox oy oy ax'

[Ipumep 5. dana Gyskims z =—x> —xy —y* +6x—4, Touka A(L;-2).
TpeOyercs:
1. HaliTW TpalueHT PYHKIUU B TOUKE A;
2.HaWTH TPOU3BOIHYIO (DYHKIIMHU B TOUKE 4 10 HAMPABJICHUIO TPaUCHTA
Pewenue.
1) I'paarieHT QYHKIIMM HAXOAUTCS 1O hopMyie:
z : 0L =

— 0z :
radz(x;y) = —-i+—-
gradz(xy) =—-1+=""-]

HOI[CTaBI/IM Haﬁ,HCHHBIe YaCTHBIC IIPOU3BOAHBIC, ITOJIYYHUM

—

grad z(x;y) =(-2x— y +6)-i +(-=x—2y)- j .

Berunciaum rpagueHT B TOUKE A(l;—2)
grad A=(-2-1—(—=2)+6)-i+(-1-2-(-2))- j= grad A=6i +3j.

2) IIpon3Bo/iHas O HAMpPABJICHUIO B TOUKE, BBIPAXKAECTCS Yepe3 YACTHHIC
npou3BoiHbIE GYHKIIMH 110 popmyie (4.7):
oz| oz
os|A ox|A

0z
-COSa@+—| -CoSp,
W‘A

COSa U COS/3- HaMpaBJISIIONIME KOCHUHYCHI BEKTOpa S, B HAIlleM CiIy4ae

[

BEKTOP S COBIIAJAET ¢ gradz.

Halinem Hamnpapiisironye KOCUHYCHhI:
COSa—S—y— 6 = 6 = 2 . Cosﬂ—s_y_i_
s J62+3% 45 B S

S S
HOI[CTaBI/IM IMOJIYYCHHBIC BBIPAKCHUA, ITOJITYYUM!
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oz 2 1 ozl 12 .3 15 _,p

- =6-—+3.— | = = =
os|A 5 5 %A J§+J§ J5
[Tpumep 6.

2

Hana QyHKIMS Z=-X"—Xy— y2 +6X —4, wuccienoBatb JAaHHYIO

(GYHKIHUIO Ha SKCTPEMYM.
Pewenue.
UtoObI HcclienoBaTh JAHHYIO JBAXIbl AU PepeHIupyeMy0 (GyHKIUIO

Ha SKCTPEMYM HEOOXOJAMMO BBITIOJIHUTH CIEAYIOIIUE JCUCTBUS:

o 0z 0z
1) Halinem 4acTHblE NOPOU3BOJIHBIC IEPBOTO MOPSJIKA, a—n —,
X

oy

OPUPABHATh K HYJIIO W PEUIUTh CHCTEMY YPaBHEHUW, PEIICHUEM
KOTOPOM SIBJISIFOTCSI CTALIMOHAPHBIE TOUKHU

@=—2x—y+6; aZ=—x—2y-
OX oy

(82

N

a_, —Xx-2y=0 X=-2y X=-2y x=14

S

CnenmoBatenbHO,  3ajJaHHas  (PYHKOMS  UMEET  TOJBKO  OJIHY
cTarnroHapHyto Touky P(4,-2).

2) HaiineM yacTHbIE ITPOM3BOJIHBIE BTOPOTO MOPSIAKA U UX 3HAYEHHS B
CTAllMOHAPHOW TOYKE

0%z 5. 0%z L 0%z
ox? OXOy oy?
YacTHbIC MPOU3BOIHBIC BTOPOTO TOPSIKA HE 3aBUCAT OT NIEPEMEHHBIX X
1 Y, CIIeJIOBATEIILHO, TIOCTOSIHHBI B 000U TouKe. [ToaToMy muts Toukn
P(4,-2) umeem
A=-2;B=-1,C=-2.
CocTaBUM U BBIYHCIMM JUCKPUMUHAHT:
D=dAC-B*=(-2)-(-2)-(-1)* =3
s nannoit pyukuuu D > 0u A<O, crenosarensno, B Touke P(4,-2)

MMEEM MAKCHMYM.
n) Haiinem 3HaueHne pyHKIHM:

Zmax = 2(4-2)=—(4°)-4-(-2)-(-2)* +6-4-4=8.

—2.

Vil {—2x—y+6:0 {4y—y:—6 {3y:—6 {y:—Z
— — — —
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